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Včasih (zelo pogosto) ne 
utegnemo, da bi si odtegnili 

čas zase
Zadnje čase me muči kislina v želodcu oziroma 

občutek, ki ga ta povzroča. Kot mnogo drugih zdra-
vstvenih težav menda tudi to povzroča dolgotrajen 
stres. Ki se mu je, roko na srce, dandanašnji zelo tež-
ko izogniti. 

Naša družba je vse bolj podvržena stresu, kar se-
veda močno vpliva na naše zdravje.

Stres v našem vsakdanjem življenju je pogosto 
posledica hitrega tempa, zahtev dela, finančnih skrbi, 
družinskih obveznosti in tehnološkega napredka, ki 
nas nenehno obdaja. Vse to lahko vpliva na naše du-
ševno in fizično zdravje.

Ko smo pod stresom, se, tako pravijo, sprošča-
jo hormoni, kot je kortizol, kar lahko vpliva na pre-
bavo in sproži proizvodnjo presežne želodčne kisli-
ne. To lahko povzroči občutek zgage, pekočega ob-
čutka v želodcu, slabosti in celo bolečine. Dolgotra-
jen stres lahko privede do kroničnih težav s kislino, 
pa tudi do drugih prebavnih motenj.

Kako se temu učinkovito izogniti? Če je komu že 
uspelo, naj se javi. 

Naj pa bi na splošno veljalo, da je ključno to, da po-
skrbimo za dobro telesno in duševno počutje. Spre-
membe v načinu življenja lahko pomagajo pri ob-
vladovanju stresa, recimo skozi sprostitvene tehni-
ke (menda imajo v našem centru za krepitev zdrav-
ja delavnice, kjer se naučiš, kako jih uporabljati; bi 
bilo za preverit), telesno aktivnost, meditacijo, jogo 
ali dihalne tehnike.

Gotovo pomaga tudi uravnotežena prehrana, za-
dosti spanca in še kaj. A težava nastane kaj kmalu … 
Kako in kje najti čas za vse to?

MŠ



Savinjske novice št. 2, 11. januar 20244

Tema tedna

Vlada Republike Slovenije je ko-
nec leta sprejela uredbo o vzpostavi-
tvi sistema obveščanja in alarmiranja 
prek javnih mobilnih omrežij. S tem so 
vzpostavljene razmere, da bo sistem, ki 
bo ljudi obveščal o naravnih ali drugih 
nesrečah, vpeljan v prakso. Priprava sis-
tema javnega alarmiranja je potekala že 
v spomladanskih mesecih lanskega leta, 
uredba pa je bila v javni obravnavi ce-
lotno poletje. Nujnost uvedbe takšnega 
sistema so v začetku lanskega avgusta 
potrdile poplave katastrofalnih razse-
žnosti. Uredba, sprejeta na podlagi Za-
kona o elektronskih komunikacijah, na-
laga izvajalcem mobilnih storitev obve-
znost vzpostavitve sistema obveščanja 
v primeru naravnih ali drugih nesreč. 
Namen sistema javnega alarmiranja je 
jasen: izboljšati varnost in odzivnost v 
primeru nesreč.
NA NEVARNOST BOMO OPOZORJENI 

S POTISNIM SPOROČILOM
Po številnih državah Evropske unije 

prebivalci opozorila pred različnimi ne-
varnostmi že prejemajo na mobilne te-
lefone. Vse več držav namreč prebival-
ce ob naravnih in drugih nesrečah opo-
zarja prek mobilnih telefonov. Po konča-
ni vzpostavitvi sistema bomo tudi pre-
bivalci Slovenije na območjih, kjer bo 
zaznana naravna ali druga nesreča, o 
bližajoči se nevarnosti dobili potisna ob-
vestila. Na pristojnem ministrstvu so 
ob tem razložili, da ne uvajajo mobilne 
aplikacije in to iz enostavnega razloga. 
Sporočilo morajo namreč prejeti vsi, ki 
so na določeni lokaciji v določenem tre-
nutku; ne glede na to, ali imajo to apli-
kacijo nameščeno ali ne, in ne glede na 
to, ali imajo dostop do interneta ali ne. 
V Sloveniji bo vzpostavljen t. i. sistem 

celičnega oddajanja, ki že deluje v več 
državah EU. Gre za sistem, ki omogo-
ča pošiljanje sporočil več uporabnikom 
mobilnih telefonov na določenem ob-
močju hkrati. 

ZA UČINKOVITO OBVEŠČANJE JE 
KLJUČNA PRIMERNA OPREMA

V avgustovskih kaotičnih razmerah 
so prizadeta območja, tudi pretežen del 
Zgornje Savinjske doline, zaradi izpa-
dov elektrike, ki oskrbuje tudi oddajni-
ke, ostala brez mobilnega in radijskega 
signala. Prav tako je bilo močno mote-
no tudi delovanje komunikacijskih ka-
nalov civilne zaščite in policije. Bi torej 
ob ponovitvi takšnih razmer ljudje sploh 
prejeli opozorilo na svoje mobilne tele-
fone? V Sekciji operaterjev elektronskih 
komunikacij opozarjajo, da je za učinko-
vito obveščanje ključna oprema za zago-
tavljanje mobilnega, radijskega in tele-
vizijskega signala ter komunikacij reše-
valnih služb na istih lokacijah. Za sple-
tni portal N1 so v sekciji ocenili, da gre 
za okoli 150 lokacij, ki zadoščajo za za-
gotavljanje osnovnega mobilnega pokri-
vanja z 2G signalom, nujne klice na 112 
ter obveščanje in alarmiranje, omogo-
čajo pa tudi široko pokrivanje. Da izpa-
dov signala, ki ga ljudje v tako kaotičnih 
razmerah nujno potrebujejo, ne bi bilo, 
v sekciji predlagajo zagotovitev nepreki-
njenega delovanja in postavitev ustrez-
nih agregatov k vsem tem oddajnikom. 
Le s tako izpopolnjeno opremo bodo v 
primeru nevarnosti posredovana spo-
ročila prek mobilnih omrežij zaneslji-
vo dosegla vse, ki jih je treba opozoriti.
DOBRA ODZIVNOST JE V KAOTIČNIH 

RAZMERAH PRAVI IZZIV
Dobra obveščenost prebivalcev in 

VZPOSTAVITEV SISTEMA OBVEŠČANJA IN ALARMIRANJA PREBIVALCEV

Ob naravnih in 
drugih nesrečah 
bomo obveščeni 

po mobilnih 
telefonih

Janez Melanšek (na sredini), Janez Melanšek (na sredini), 
poveljnik Regijskega štaba civilne poveljnik Regijskega štaba civilne 

zaščite Zahodno štajerske pokrajine, zaščite Zahodno štajerske pokrajine, 
je ob analiziranju dogajanja v je ob analiziranju dogajanja v 

noči, ko so našo dolino poplavile noči, ko so našo dolino poplavile 
stoletne vode, izpostavil velik stoletne vode, izpostavil velik 

pomen učinkovitega obveščanja pomen učinkovitega obveščanja 
tako ogroženih prebivalcev kot služb tako ogroženih prebivalcev kot služb 

zaščite in reševanja.zaščite in reševanja.



Tema tedna, Iz občin

OBČINA REČICA OB SAVINJI

400 evrov pomoči 
ob rojstvu otroka

Na decembrski redni seji je občin-
ski svet Občine Rečica ob Savinji potr-
dil sklep o spremembi višine enkratne 
denarne pomoči družini ob rojstvu ot-
roka. Družinam novorojencev se name-
ni enkratna denarna pomoč, ki je dol-
ga leta znašala 200 evrov, po novem pa 
znaša 400 evrov. V zadnjih letih število 
rojstev v občini žal upada, je pa denar-
na spodbuda eden od pokazateljev, da 
se v lokalni skupnosti razveselijo vsa-
kega novega občana. 

BR

OBČINA MOZIRJE

Ne investitorju, ki bi gradil luksuzna stanovanja
Na občinsko upravo Občine Mozirje 

se je obrnil investitor, ki bi nad bloki ob 
upravni stavbi rad gradil naselje devetih 
vila blokov s po šest oziroma osem sta-
novanji – skupaj 54 oziroma 72 stano-
vanj. Investitor je namero predstavil na 
enem od občinskih odborov, končna od-
ločitev pa je pripadla občinskemu sve-
tu. Svetniki so se po razpravi odločili, 
da gradnje ne podpirajo, občinska upra-
va pa bo odločitev prenesla investitorju.

Že pred časom je župan Ivan 

Suhoveršnik občinskim svetnikom po-
vedal, da v Mozirju blokov ne bi več gra-
dili, podpirajo pa individualno gradnjo. 
Ko je v razpravo prišel predlog investi-
torja o gradnji luksuznih stanovanj, so 
se odprla tudi vprašanja o občinski in-
frastrukturi. Četudi stanovanja prvotno 
ne bi bila namenjena mladim družinam, 
so vseeno razmišljali o kapacitetah vrtca 
in šole ob morebitnem povečanem vpi-
su otrok. Porajala so se vprašanja glede 
zmožnosti čistilne naprave, predvsem 

pa je tekla beseda o tem, če si sploh že-
lijo nove blokovske gradnje. Svetniki in 
župan so bolj naklonjeni gradnji indi-
vidualnih objektov. Ta jih na omenje-
nem prostoru ne bi motila. Ker pa temu 
ni naklonjen investitor, je bila odloči-
tev občinskega sveta, da gradnje vil ne 
podprejo.

Tekst in foto: ŠMS

vseh služb, ki delujejo na področju re-
ševanja in zaščite, je ključna za zavaro-
vanje premoženja in reševanje človeških 
življenj ob ekstremnih dogodkih. V času 
avgustovskih poplav in zemeljskih pla-
zov je bil za območje naše doline aktivi-
ran Regijski štab civilne zaščite Zahodno 
štajerske pokrajine, kateremu povelju-
je Janez Melanšek. Slednji je na skupni 
seji ožjega vodstva Gasilske zveze Zgor-
njesavinjske doline (GZ ZSD), Gasilske 
zveze Slovenije in županov vseh sed-
mih zgornjesavinjskih občin, ki jo je GZ 
ZSD izpeljala konec novembra, izposta-
vil enormno količino klicev, ki jih je v 
noči iz 3. na 4. avgusta zabeležil Regijski 
center za obveščanje (ReCO) Celje. Za-
beleženih je bilo 3088 dohodnih klicev, 
2664 klicev je bilo obdelanih in 3533 do-
godkov zabeleženih. Tudi število služb 
in njihovih pripadnikov, ki so sodelovali 
v reševanju, je bilo izredno veliko. V in-
tervencijah so aktivno sodelovali pripa-
dniki civilne zaščite, prostovoljne in po-
klicne gasilske enote, vojska, policija ter 
ostale sile ZRP (člani Rdečega križa Slo-
venije, Karitas, Jamarji, GRS, Taborniki, 

Kinologi …) ter vse javne službe. Sku-
paj s prostovoljci je po podatkih povelj-
nika Melanška v reševanju sodelovalo 
dobrih 20 tisoč oseb. Izpad mobilnega 
in radijskega signala je zelo otežil nji-
hovo medsebojno komuniciranje in s 
tem tudi možnost povsem učinkovite-
ga ukrepanja.

HITRO OBVEŠČANJE GASILCEV 
REŠEVALO ŽIVLJENJA V KAMPU 

MENINA
Melanšek je izpostavil primer uspe-

šnega obveščanja, ki so ga izpeljali pro-
stovoljni gasilci iz območja občine Reči-
ca ob Savinji v sodelovanju z vodstvom 
domače občine. Kljub nepričakovano 
hudim poplavam so namreč pravočas-
no izvedli obveščanje v Kampu Meni-
na, kjer je visoka voda ogrožala življenja 
preko 800 tam nastanjenih gostov. Zara-
di učinkovitosti gasilcev v kampu ni bilo 
smrtnih žrtev. Bi pa v primeru, da bi v 
tistem času Slovenija že imela vzpostav-
ljen sistema obveščanja in alarmiranja 
prek javnih mobilnih omrežij, ogroženi 
turisti lahko opozorilo o nevarnosti pre-
jeli na svoje mobilne telefone.

ZA VZPOSTAVITEV SISTEMA 
PREDVIDENIH 3,5 MILIJONA 

EVROV
Uveljavitvi uredbe sledi objava javne-

ga razpisa ministrstva za digitalno pre-
obrazbo, na katerega se bodo lahko pri-
javili operaterji mobilnih komunikacij-
skih omrežij. Ti so zaradi uredbe obve-
zani vzpostaviti in zagotavljati sistem 
javnega alarmiranja, na podlagi katere-
ga bodo ljudje, ki živijo ali pa se bodo v 
času naravne ali druge nesreče nahaja-
li na ogroženih območjih, dobili potisna 
obvestila, ki jih bodo opozarjala na bli-
žajočo se nevarnost. Uredba hkrati do-
loča tudi način financiranja sistema in 
tehnične ter varnostne zahteve za nje-
govo delovanje. Ker je izvajanje teh sto-
ritev v javnem interesu, so sredstva za 
vzpostavitev in vzdrževanje sistema za-
gotovljena v državnem proračunu. Kot 
so sporočili iz ministrstva za digitalno 
preobrazbo, je za stroške vzpostavitve 
sistema predvidenih 3,5 milijona evrov, 
za vzdrževanje sistema pa za pet let 340 
tisoč evrov letno.

Tekst in foto: Tatiana Angioi

Ambiciozen načrt investitorja 
ni naletel na odobravanje 

občinskega sveta.
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Iz občin

Po dogovoru z županjo Občine Reči-
ca ob Savinji Majdo Potočnik in občin-
skim svetom je gradbeni inženir, hidro-
log, član sveta za vode na Ministrstvu 
za naravne vire in prostor ter član sve-
ta za obnovo Rok Fazarinc pripravil pre-
dloge protipoplavnih ukrepov v občini 
za vodotok Savinja. Predloge za večjo 
poplavno varnost je predstavil na 8. re-
dni seji občinskega sveta, dokončno od-
ločitev o izvedbi ukrepov pa bodo spre-
jeli na Direkciji za vode. 
OHRANITI KRAJINO, PREBIVALCE PA 

OBVAROVATI PRED POPLAVAMI
Po ogledu terena in v sodelovanju s 

svetom za vode Občine Rečica ob Savinji 
je Fazarinc pripravil nabor ukrepov, ki bi 
bistveno pripomogli k poplavni varnosti 
ob Savinji od Grušovelj do Nazarij. Stro-
kovnjaki opozarjajo, da lahko podobne 
ekstremne vremenske pojave pričakuje-
mo tudi v prihodnje, zato so ukrepi nuj-
no potrebni. Cilj predlaganih ukrepov je 
zmanjšati poplavno ogroženost pred-
vsem poseljenih površin, zmanjšati ero-
zijo, zagotoviti razlivna območja, hkrati 
pa ohraniti značilnosti krajine.

S PROTIPOPLAVNIMI UKREPI DO 
VZDRŽNEGA STANJA

Poplave so prinesle ogromne količi-
ne proda, z ukrepi pa je treba ustvarjati 
dinamiko med prodom, ki priteka, tis-
tim, ki se na območju zadrži, in tistim, ki 
ga odplavi naprej po strugi. Tako ukre-
pi med drugim predvidevajo za grušo-
veljskim jezom izkop jame, ki bi zadr-
žala nanesen prod. Med možnimi ukre-
pi je Fazarinc navedel dvig nivoja ces-
tišča na območju od Grušovelj do Oko-
nine. Potrebna je sanacija poškodova-
nega nasipa v Grušovljah, nižje od gru-
šoveljskega mostu bi bila smiselna pre-
pira, ki bi preprečevala razlivanje vode, 
preračunana na pretoke, ki jih je sistem 
zmožen prevajati. 
OBMOČJE GRUŠOVELJ KLJUČNO ZA 

POPLAVNO VARNOST 
Poplavno območje se lahko zame-

ji z nasipom, ki bi ob izrednih dogod-
kih prevzel funkcijo zadrževalnika viso-
kih vod, rešitev pa bi pozitivno vplivala 

Člani občinskega sveta so se Člani občinskega sveta so se 
na seji seznanili s predlogom na seji seznanili s predlogom 
protipoplavnih ukrepov in ga protipoplavnih ukrepov in ga 

soglasno potrdili.soglasno potrdili.

OBČINA REČICA OB SAVINJI

na celoten odsek od Grušovelj do Na-
zarij, saj je območje Grušovelj ključno 
za poplavno varnost dolvodno. Razliv-
na voda se tam razcepi v dva toka, eden 
poteka po strugi, drugi pa po območjih 
ob Savinji in ta povzroča največ težav. 
Razbremenilna struga je mestoma pre-
majhna, pretočnost ni ustrezna. Ponov-
no je treba vzpostaviti razbremenilni ko-
ridor, ga očistiti in odstraniti vegetacijo. 
BLAGE BREŽINE IN MANJŠE KRIVINE 
ZMANJŠAJO EROZIJSKO MOČ VODE

Od Nizke proti sotočju Rečice in Savi-
nje je predvidena vzpostavitev koridor-
ja za pretok visokih vod in razbremenil-
nega kanala v Varpoljah, v smeri Kam-
pa Menina pa so nastavki depresij, ki bi 
lahko služili kot razbremenilniki. Pri sa-
naciji struge je treba zmanjšati krivine, 
saj se tako bistveno zmanjša erozijska 
moč vode ter oblikovati blage brežine, 
da se erozijske sile zmanjšajo. Dodat-
no zaščito nudi vegetacija, ki upočas-
ni tok vode. Županja Potočnikova je iz-
postavila nov most v Spodnji Rečici, Fa-
zarinc pa je povedal, da bi bilo treba sa-
nirati podporni steber, kjer se ob viso-
kih vodah nabira plavje. Nad nazarskim 

jezom bi bila smiselna lovilna jama za 
prod, pa tudi manjša lovilna jama pri 
mostu v Spodnji Rečici. 
UKREPI MORAJO BITI SORAZMERNI 

IN PREMIŠLJENI 
Predloge je Fazarinc poslal na celjsko 

izpostavo Direkcije za vode in bodo os-
nova za nadaljnje pogovore. Pred izved-
bo sanacijskih ukrepov bodo ponovno 
natančno pregledali teren in poplavlje-
ne objekte, kar naj bi se začelo izvaja-
ti v tem mesecu. Ukrepi morajo biti so-
razmerni in premišljeni, iztok iz obmo-
čja se ne sme povečati, ostati mora enak 
ali pa se zmanjšati. Kot je povedal Faza-
rinc, obstaja več možnih ukrepov za iz-
boljšanje poplavne varnosti, zato išče-
jo najboljše rešitve, ki jih bodo na tere-
nu sproti dopolnjevali. Ukrepi se bodo 
izvajali v okviru državnega prostorske-
ga načrta za Zgornjo Savinjsko dolino.

SVETNIKE SKRBI ČASOVNICA 
IZVAJANJA UKREPOV

Člani občinskega sveta so se na seji 
seznanili s predlogom protipoplavnih 
ukrepov in ga soglasno potrdili. Potoč-
nikova je povedala, da je bila za vodo-
tok Rečica že pred poplavami narejena 
hidrološka študija, ki jo bo treba sedaj 
nadgraditi. Svetniki so v razpravi izrazili 
skrb glede časovnice, saj želijo, da bi se 
ukrepi pričeli izvajati čim prej. V zaključ-
ku razprave so se vključili tudi gostje. S 
predlagateljem ukrepov Fazarincem in 
občinskimi svetniki so se strinjali, da je 
potrebno za Kamp Menina vzpostaviti 
režim za primer visokih vod z zbirnimi 
mesti in načrtom evakuacije. Izposta-
vili so tudi, da je nad ali pod vodoto-
kom Ljubnica potrebno dodatno meril-
no mesto pretoka. Občinska uprava bo 
v nadaljevanju poskrbela za informira-
nje širšega kroga občanov glede predvi-
denih protipoplavnih ukrepov. 

Tekst in foto: BR

Hidrolog Rok Fazarinc s 
predlogom protipoplavnih 

ukrepov za vodotok 
Savinja
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Občina Nazarje na podlagi Javnega razpisa za sofinan-
ciranje socialnih, humanitarnih in invalidskih organiza-
cij v Občini Nazarje za leto 2024 (objavljenega na spletni 
strani: www.nazarje.si) objavlja

JAVNI POZIV
za oddajo vlog za sofinanciranje socialnih, 

humanitarnih in invalidskih organizacij 
v Občini Nazarje za leto 2024

Predmet razpisa:
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje socialnih, hu-

manitarnih in invalidskih organizacij v Občini Nazarje v 
letu 2024 v skupni višini 1.600,00 evrov.

Razpisni postopek:
1. Prijavo za sofinanciranje posameznih vsebin in pro-

gramov mora predlagatelj izpolniti na prijavnih obrazcih 
in zraven predložiti vsa pripadajoča in zahtevana dokazila.

2. Čas razpisa od 12. 1. 2024 do vključno 12. 2. 2024 do 
12. ure.

3. Razpisne pogoje in vlogo dobijo prosilci na sedežu 
Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na spletni 
strani občine www.nazarje.si.

4. Pisne vloge s priloženo ustrezno dokumentacijo se 
vložijo osebno ali po pošti v zaprti kuverti s pripisom 
»Javni razpis 2024 SOCIALNE, HUMANITARNE IN INVA-
LIDSKE ORGANIZACIJE – NE ODPIRAJ« na naslovu: Obči-
na Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje.

Dodatne informacije: tel: 03 839 16 00. 

Številka: 122-0002/2024-3
Datum:   8. 1. 2024

Župan: 
Matej PEČOVNIK, l. r.

Občina Nazarje na podlagi Javnega razpisa za sofinan-
ciranje drugih interesnih skupin in njihovih programov v 
Občini Nazarje za leto 2024 (objavljenega na spletni stra-
ni: www.nazarje.si) objavlja

JAVNI POZIV
za oddajo vlog za sofinanciranje drugih 

interesnih skupin in njihovih programov 
v Občini Nazarje za leto 2024

Predmet razpisa:
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje drugih inte-

resnih skupin in njihovih programov v Občini Nazarje v 
letu 2024 v skupni višini 7.000,00 evrov.

Razpisni postopek:
1. Prijavo za sofinanciranje posameznih vsebin in pro-

gramov mora predlagatelj izpolniti na prijavnih obrazcih 
in zraven predložiti vsa pripadajoča in zahtevana dokazila.

2. Čas razpisa od 12. 1. 2024 do vključno 12. 2. 2024 do 
12. ure.

3. Razpisne pogoje in vlogo dobijo prosilci na sedežu 
Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na spletni 
strani občine www.nazarje.si.

4. Pisne vloge s priloženo ustrezno dokumentacijo se 
vložijo osebno ali po pošti v zaprti kuverti s pripisom 
»Javni razpis 2024 DRUGE INTERESNE SKUPINE – NE 
ODPIRAJ« na naslovu: Občina Nazarje, Savinjska ces-
ta 4, Nazarje.

Dodatne informacije: tel: 03 839 16 00. 

Številka: 122-0001/2024-3
Datum:   8. 1. 2024

Župan: 
Matej PEČOVNIK, l. r.

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Društva bodo tudi v letu 2024 oproščena 
plačila najemnine

Člani nazarskega občinskega sveta so 
na svoji zadnji seji v letu 2023 soglasno 
sprejeli sklep, da lahko društva s sede-
žem v občini Nazarje še naprej, torej tudi 
v letu 2024, brezplačno koristijo prosto-
re in zemljišča v občinski lasti za potre-
be svojih društvenih dejavnosti.

OSNOVNI POGOJI ZA DELOVANJE 
DRUŠTEV

Župan Občine Nazarje Matej Pečov-
nik je pojasnil, da je med drugim naloga 

občine pospeševanje društvene dejav-
nosti na svojem območju. Dom kulture 
Nazarje, Grad Vrbovec in Jakijeva hiša so 
namenjeni občanom za zadovoljevanje 
kulturnih in drugih potreb. Občina Na-
zarje z vsakoletnim proračunom zago-
tavlja osnovne pogoje za delovanje dru-
štev in za razvoj društvene dejavnosti. 
V ta namen je občina občinskemu svetu 
predlagala, da se vsem društvom, naje-
mnikom omenjenih objektov in zemljišč 

v lasti občine omogoči še nadaljnje brez-
plačno koriščenje prostorov.

POTRDILI PREDLOG
Svetniki so soglasno potrdili predlog 

in društvom, ki se ukvarjajo z nepri-
dobitno in prostovoljno dejavnostjo, 
tako omogočili, da bodo tudi v letu 
2024 oproščena plačila najemnine in 
vseh materialnih stroškov, povezanih 
z najemom.

Roman Mežnar
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•  Kot rojenemu Mozir-
janu ti je najbrž veliko ča-
sa že v mladosti vzela reka 
Savinja, bodisi za šport ali 
kakšne druge aktivnosti. 
Od kod pa želja, da si šel na 
študij okoljskega gradbeni-
štva?

Na dodiplomskem študiju 
gradbeništva sta že v prvem 
in drugem letniku mojo po-
zornost pritegnili področji 
hidrotehnike in geotehni-
ke, kamor sem kasneje tudi 
usmeril svoj študij in na do-
diplomskem študiju diplo-
miral s področja okoljskega 
gradbeništva. 

•  Savinja s pritoki je 
prijazna reka, ki pa vse po-
gosteje kaže svoje zobe. Kaj 
se dogaja z naravo, da je ta-
ko?

Posledice podnebnih spre- 
memb se kažejo povsod, 
vetrolomi, toča velika kot ka-
men, daljša sušna obdobja, 
intenzivnejše padavine, mile 
zime, daljša in bolj vroča po-
letja. Podnebne spremem-
be povzročajo predvsem iz-
razitejše ekstremne dogod-
ke. Zaradi dviga povpreč-
ne temperature izhlapi več 
vode v ozračje, nato se zračne 
mase premikajo, ko naletijo 

PAVEL JANKO, 
MAGISTER INŽENIR OKOLJSKEGA GRADBENIŠTVA

Pavel Janko je svoje otroštvo in mla-
dost preživel v Mozirju, kjer se je sre-
čeval s tukajšnjim okoljem in vremen-
skimi pojavi. Njegovo zanimanje je bilo 
usmerjeno v hidrotehniko in geotehni-
ko. To je postal tudi predmet njegovega 
študija, z njim smo se zato pogovarja-
li o vse pogostejših poplavah in dejav-
nikih, ki jih povzročajo.

na gore, se ohladijo in voda 
v obliki padavin pade na tla. 
Ker v krajšem času hitro iz-
hlapi več vode, je tudi v kraj-
šem času več pade na tla. Po-
doben je vzorec ob pojavu 
toče in ob pojavu sneženja. 

•  Kateri dejavniki vpli-
vajo na poplavne dogodke?

Poplavni dogodek je kom-
pleksen sistem, na katerega 
vpliva izjemno veliko dejav-
nikov. Od preteklih padavin, 
torej omočenosti tal, predho-
dnih vetrolomov, cest, ureje-
nosti gozdov, rabe in sestave 
tal, dolžine vodotoka, relie-
fa, poselitve, protipoplavnih 
nasipov, poselitve razlivnih 
površin, posameznega pa-
davinskega dogodka in še bi 
lahko našteval.

•  V zadnjih mesecih, 
vse od avgustovske popla-

ve, ob vsakem deževju reke 
nenormalno hitro naraste-
jo in se vedno znova razli-
vajo. Bo odslej to stalnica?

Reka Savinja in njeni pri-
toki imajo na območju Zgor-
nje Savinjske doline do oko-
li Ljubnega še vedno hudou-
rniški značaj. To pa pomeni, 

Poplavni dogodek 
je kompleksen 

sistem

da imajo ob ekstremnih do-
godkih, kot je bil ta 4. avgu-
sta, veliko transportno spo-
sobnost rinjenih plavin in 
praviloma značilni hudou-
rniški vršaj, to je specifične 
pojave hudourniške erozije 
v obliki rušilnih preplavljanj 
in drobirskih tokov. Dolvod-
no pa je območje do Letuša 
značilno prehodno obmo-
čje, kjer se ta material od-
laga. Prav zaradi teh značil-
nosti se je sprožilo toliko pla-
zov v povirjih in odložilo to-
liko materiala na območjih 
ob Savinji. Brežine hudour-
nikov so sedaj gole, to pome-
ni, da ima voda še večjo ero-
zijsko sposobnost, vpliv tega 

»Menim, da bo predvsem za Zgornjo Savinj-
sko dolino potrebno sanacijo začeti v povirju Sa-
vinje in pritokov, kjer je potrebno preko pregrad 
najprej podpreti brežine hudournikov. S tem ukre-
pom stabiliziramo niveleto vodotokov in zmanj-
šamo erozijo.«
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pa vidimo v hitrem zapolnje-
nju strug dolvodno. Torej, da 
reke, kot ste dejali, hitro na-
rastejo in se vedno znova 
razlivajo. Sam menim, da 
bo predvsem za Zgornjo Sa-
vinjsko dolino potrebno sa-
nacijo začeti v povirju Savi-
nje in pritokov, kjer je pot-
rebno preko pregrad najprej 
podpreti brežine hudourni-
kov. S tem ukrepom stabili-
ziramo niveleto vodotokov in 
zmanjšamo erozijo.  

•  Še do nedavnega so 
bile poplave petstoletne, pa 
stoletne, sedaj se ta čas bi-
stveno skrajšuje. Bi načr-
tovana razlivna območja 
lahko preprečila ogromno 
škodo na materialnih dob-
rinah posameznikov in go-
spodarstva, ki so v dolini ta 
območja očitno poselili in 
pozidali? Nove zgradbe na 
teh območjih pa še vedno 
rastejo.

Predvideni suhi zadrže-
valniki in poplavne ravnice 
bi definitivno precej ome-
jili materialno škodo, ki je 
bila povzročena, saj s temi 

ukrepi zmanjšamo konico 
poplavnega vala. Vode zaradi 
padavin bi bilo enako veliko, 
vendar bi bila časovna raz-
poreditev pretokov bolj ena-
komerna. Predstavljajte si, da 
en liter vode v trenutku zlije-
te iz vedra, oziroma isto koli-
čino vode zlivate iz stekleni-
ce, kjer zaradi zoženega grla 
ne more odteči tako hitro. 

•  Ljudje, ki so svoje živ-
ljenje zgradili ob vodah, 
svojih domovanj gotovo 
ne bodo zapuščali, dokler 
ne bo res nujno. Kaj bi jim 
svetovali, na kaj biti pozor-
ni, kako se zavarovati?

Ljudem, ki so že zgradili 
svoje hiše na poplavnih ob-
močjih, bi predlagal, da z in-
dividualnimi ukrepi zaščiti-
jo svoje domove. Torej pre-
ko protipoplavnih pregrad, 
nepovratnih zaklopk in čr-
palk, s čimer preprečijo vdor 
vode v stanovanja. Tistim, ki 
še objektov niso zgradili, pa 
svetujem, da gradijo objek-
te, ki bodo odporni proti 
poplavam.  

Benjamin Kanjir

DRUŠTVI UPOKOJENCEV GORICA PRI SLIVNICI IN LUČE

Solidarnost še ni zamrla
Avgustovske poplave so 

prizadele prav vse občine v 
Savinjski dolini, najhuje pa je 
verjetno bilo na Ljubnem in 
v Lučah. Društvo upokojen-
cev Gorica pri Slivnici spada 
v občino Šentjur oz. v Celj-
sko PZDU. Člani društva, ki ga 
vodi Zdenka Bevc Škof, so se 
takoj po ujmi odločili zbirati 
sredstva in pomoč ponuditi 
direktno prizadetim. Zato se 
niso priključili akciji ZDUS-a, 
ki je zbiralo sredstva z akci-
jo »evro za poplave« v  dru-
štvih upokojencev. V njiho-
vem društvu so na srečanjih 
in izletu zbirali prostovoljne 
prispevke in se odločili, da 
bodo tako zbrana sredstva 
razdelili dvema družinama, 
eni v Savinjski dolini in eni 
na Koroškem.
SREČANJE JE BILO ZELO 

ČUSTVENO
Ker je DU Gorica pri Slivni-

ci vključeno tudi v program 
Starejši za starejše, so iskali 

družino, ki je v svojem oko-
lju vključena v program in bi 
ji pomoč pomagala pri ob-
novi uničenega doma. Gle-
de na veliko število poten-
cialnih upravičencev je bila 
odločitev zelo težka. Na-
zadnje je bila izbrana druži-
na Kosmač iz zaselka Struge 
(DU Luče). Konec decembra 

je predsednica DU Gorica pri 
Slivnici v spremstvu tajni-
ka društva in še dveh pro-
stovoljk iz programa Starej-
ši za starejše osebno prines-
la zbrana sredstva in jih izro-
čila zakoncema Kosmač. Sre-
čanje je bilo zelo čustveno, 
saj sta bila zakonca Kosmač 
presenečena in vesela pomo-
či. Povedala sta, kaj sta do-
živela tistega usodnega av-
gustovskega jutra, ko sta si 
rešila golo življenje. Prve dni 
sta preživela pri eni od pro-
stovoljk iz DU Luče, sedaj pa 
bivata v turističnem apart-
maju v Lučah. Počasi ob-
navljata hišo in upata, da se 
bosta spomladi lahko vrni-
la domov.

HVALEŽNA ZA VSO 
POMOČ

Hvaležna sta za pomoč 
prostovoljcev v prvih dneh 
po poplavi in za vso pomoč, 
ki sta jo dobila. Ugotavljata, 
da so še vedno dobri ljudje, 

ki so v nesreči pripravljeni 
pomagati. Seveda pa sta og-
romno truda in dela v obno-
vo doma vložila tudi sama. 
Strah tistega dne ne bo nikoli 
pozabljen. Gospa Kosmač je 
še dodala, da si želi in upa, 
da takšne izkušnje ne bi nih-
če nikoli več doživel.

Karlina Mermal

Zakonca Kosmač in člani DU Škofja vas ob predaji zbranih 
sredstev (foto: S. Škof)
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Razsežnosti Razsežnosti 
poplave v poplave v 
Okonini.Okonini.

Vas, v kateri ima 
vsaka hiša gasilca, 

je v težkih dneh 
stopila skupaj

OKONINA

V času avgustovskih poplav je bilo 
naselje Okonina v občini Ljubno zelo 
prizadeto. Kar 80 odstotkov hiš je bilo 
bolj ali manj poplavljenih. Domači ga-
silci so zato imeli veliko dela. Drugi dan 
po poplavah je v njihovem gasilskem 
domu svoj center vzpostavil štab Gasil-
ske zveze Zgornje Savinjske doline, ki je 
koordiniral vse aktivnosti helikopterskih 
prevozov za Zgornjo Savinjsko dolino. V 
kraju je svoj šotor postavila tudi huma-
nitarna organizacija ADRA. Gasilci so še 
enkrat več dokazali, da so pomemben 
del kraja in da krajani lahko v najtežjih 
primerih računajo na njihovo pomoč.

NEVERJETNA MOČ VODE
Za okoninske gasilce so se intervencije 

začele že dan pred poplavami, ko so se 
vključevali v posamezna reševanja. Noč 
je prinesla le še več vode in več strahu 
pred najhujšim. In res so že kmalu po 
drugi uri zjutraj vključili sireno, krajane 
so o nevarnosti poplav obveščali tudi s 
sireno na gasilskem vozilu, s katerim 
so se vozili po kraju. Kaj kmalu so po-
moč potrebovali prvi prebivalci. Pet ga-
silcev, ki se je odzvalo na pomoč v delu 
kraja ob podivjani Savinji, je komaj ušlo 
deroči vodi. Kaj kmalu so se pokazale 
razsežnosti divjanja narave in pomagali 
so, kolikor so lahko, saj jim je primanj-
kovalo opreme. V desetih minutah ok-
rog četrte ure zjutraj je usodnega petka 
voda narasla za 130 centimetrov. Ljudje 
so umikali avtomobile, številni so upali, 
da bodo na varnem pri Prodniku, a jih 

je ravno tam poplavila deroča Gračni-
ca. Gasilci so pomagali evakuirati ogro-
ženo družino, reševali so premoženje, 
živali in na koncu še sebe, saj so med 
drugim tudi bredli v vodi, katere tok je 
bil zelo močan. 

CENTER HELIKOPTERSKIH 
PREVOZOV

Šele dan po poplavi, v soboto, so se vi-
dele vse razsežnosti deročih voda. For-
mirani štab Gasilske zveze Zgornje Sa-
vinjske doline se je nastanil v prosto-
rih okoninskega gasilskega doma. Vod-
ja intervencije Matjaž Goličnik, name-
stnik poveljnika Gregor Križnik in ostali 
pomočniki so imeli kar nekaj časa pol-
ne roke dela. Dolina je bila namreč od-
visna od helikopterske pomoči na ne-
dostopne kraje, ki jih je bilo ogromno. 
Koordinirali so helikopterske transpor-
te reševanja ljudi, dovoza hrane, vode, 
goriva in razne opreme. Že takoj je za-
čela prihajati humanitarna pomoč, ki so 
jo sproti odvažali. 

BREZ VODE IN ELEKTRIKE
Takoj ko je voda upadla, so gasilci za-

čeli pomagati pri čiščenju. Marsikdo se 
je dela najprej lotil doma, nato pa je na-
daljeval pri sokrajanih. Prvi prostovolj-
ci, ki so v Okonino prišli v ponedeljek, 
so bili nad razsežnostjo poplave šokira-
ni. Toda šele z njihovim prihodom se je 
po nekaj dneh v kraju videl napredek. 

Koordinacijo prostovoljcev je prevzel 
poveljnik domačega društva Damjan 
Novak, dnevno pa so imeli v kraju pov-
prečno 40 prostovoljcev. V gostilni Četa-
ra so kuhali golaž za prostovoljce, kraja-
ni so pomagali z donacijami hrane. Prve 
dni so vse delali na roke, saj do bagrov 
niso prišli. Bili so brez vode in elektri-
ke, zato je bilo delo še toliko bolj oteže-
no. Uničene so bile ceste do marsikate-
re hiše, tudi meliška brv, pomembna za 
šolarje in dijake, saj je bila bližnjica za 
dostop do šolskih prevoznikov uničena.

POMOČ GASILCEV NA VSEH 
PODROČJIH

Gasilci in krajani so se vsakodnevno 
odzivali na pomoč, kjer je bilo potrebno. 
Razvažali so vodo, hrano, pripravljali pa-
kete za helikopterske prevoze. Okonin-
ski gasilci so med drugim svojo pomoč 
ponudili tudi podjetju KLS, čutili so na-
mreč moralno dolžnost pomagati podje-
tju, ki tudi njim pomaga pri nakupu vozil. 
Pozitivno spremembo je v kraj prinesla 
humanitarna organizacija ADRA, saj so 
postavili velik šotor, v katerem so imeli 
logistični center, na terenu so pomagali 
njihovi prostovoljci. Delili so sušilnike za 
poplavljene prostore in še marsikaj. Nji-
hovi prostovoljci so usposobljeni za nu-
denje psihosocialne pomoči, ki je bila v 
tistih dneh še posebej potrebna. 

ŠMS, foto: arhiv TN

Meliška brv je bila uničena.Meliška brv je bila uničena.
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VRTEC LIPA REČICA OB SAVINJI

Večerno raziskovanje pokrajine starimi starši 

Otroci iz rečiškega vrtca so se z njihovimi dedki in babicami podali na nočni 
pohod okrog domačega kraja. (Foto: arhiv vrtca)

V rečiškem vrtcu Lipa že vrsto let prip-
ravijo druženje varovancev z njihovimi 
dedki in babicami. Letos so se z njimi 
po besedah vodje poti Jožice Ermenc 
sredi decembra podali na nočni pohod.

Pred vrtcem so jim pripravili kratek 
program, v katerem so se s pesmijo do-
taknili božičnega časa, nato pa so se po-
dali proti Dol-Suhi, Predkrižniku in nazaj 
do kulturnega doma. Pot so jim osvetlje-
vale lučke, ki so jim pomagale raziskovati 
pokrajino, pričakala pa jih je tudi babica 
Katarina, ki jim je predstavila pravljico. 
Na cilju so zavili še v Medgen borzo, kjer 
jim je Lidija Zajc Petrovič zaigrala na kri-
stalne posode, gong in zvončke. Večer so 
zaključili v amfiteatru s pogostitvijo pod 
trško lipo. Božični čaj in medenjaki so bili 
plod dela najmlajših, ki so jih pripravili 
posebej za to druženje. 

Marija Šukalo

ZAHVALAZAHVALA
Človek si težko predstavlja, kaj vse ga lahko doleti in Človek si težko predstavlja, kaj vse ga lahko doleti in 

po avgustovskih poplavah, kjer je bila celotna poizvodnja po avgustovskih poplavah, kjer je bila celotna poizvodnja 
pod vodo, nas je po samo štirih mesecih, doletel še po-pod vodo, nas je po samo štirih mesecih, doletel še po-
žar. Težko je najti motivacijo, sredstva in pogum za na-žar. Težko je najti motivacijo, sredstva in pogum za na-
daljevanje dela. Iskreno se zahvaljujem številnim dob-daljevanje dela. Iskreno se zahvaljujem številnim dob-
rim ljudem, ki so nam pomagali in nam pomagajo v teh rim ljudem, ki so nam pomagali in nam pomagajo v teh 
težkih časih ter nudijo oporo. težkih časih ter nudijo oporo. 

Rada bi se zahavalila vsem, ki so nam pomagali pri Rada bi se zahavalila vsem, ki so nam pomagali pri 
gašenju požara. Najprej vsem 112 gasilcem iz naslednjih gašenju požara. Najprej vsem 112 gasilcem iz naslednjih 
društev: PGD Ljubno ob Savinji, Radmirje, Okonina, Gru-društev: PGD Ljubno ob Savinji, Radmirje, Okonina, Gru-
šovlje, Nazarje, Rečica ob Savinji, Pobrežje, Nova Štifta, šovlje, Nazarje, Rečica ob Savinji, Pobrežje, Nova Štifta, 
Gornji Grad in Bočna, pri gašenju zelo zahtevnega po-Gornji Grad in Bočna, pri gašenju zelo zahtevnega po-
žara. Izjemno delo gasilcev in vodje intervencije Toma-žara. Izjemno delo gasilcev in vodje intervencije Toma-
ža Vrečarja, ki so pogasili požar. ža Vrečarja, ki so pogasili požar. 

Zahvala gre tudi podjetju Gaber d.o.o. in Mateju Rezno-Zahvala gre tudi podjetju Gaber d.o.o. in Mateju Rezno-
ničniku pri čiščenju posledic požara ter podjetju PUP Ve-ničniku pri čiščenju posledic požara ter podjetju PUP Ve-
lenje pri odvozu materiala. lenje pri odvozu materiala. 

Zahvaljujem se Občini Ljubno ob Savinji, gospodu žu-Zahvaljujem se Občini Ljubno ob Savinji, gospodu žu-
panu Franju Naraločniku ter direktorju občinske uprave panu Franju Naraločniku ter direktorju občinske uprave 
Radenku Tešanoviču, za obisk požarišča in podporo. Prav Radenku Tešanoviču, za obisk požarišča in podporo. Prav 
tako tudi vsem sosedom za nesebično pomoč in oporo. tako tudi vsem sosedom za nesebično pomoč in oporo. 

Posebna zahvala, gre tudi vsem zasposlenim, ki so Posebna zahvala, gre tudi vsem zasposlenim, ki so 
svojo delavnostjo, srčnostjo in pogumom dajejo poseb-svojo delavnostjo, srčnostjo in pogumom dajejo poseb-
no motivacijo za nadaljno delo. no motivacijo za nadaljno delo. 

S spoštovanjem,S spoštovanjem,
Ana TostovršnikAna Tostovršnik

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Imenovanje predstavnikov občine v Svet zavoda 
Osnovna šola Nazarje

Občina Nazarje je ustanoviteljica zavoda Osnovna 
šola Nazarje, zato v svet zavoda imenuje tri svoje 

predstavnike. (Foto: NK)

Občinski svet Občine Na-
zarje je na svoji 8. redni in 
hkrati zadnji seji v letu 2023 
imenoval tri predstavnike 
občine, ki je ustanoviteljica 
zavoda Osnovna šola Nazar-
je, v svet tega zavoda. 

Župan Občine Nazarje 
Matej Pečovnik je uvodo-
ma pojasnil, da je Svet za-
voda Osnovna šola Nazarje 
obvestil Občino Nazarje, da 
članom sveta zavoda poteče 
mandat 31. decembra. Občina 
je ustanoviteljica zavoda in 
zato imenuje tri svoje pred-
stavnike v svet. Komisija za 
mandatna vprašanja, volitve 

in imenovanja je na podla-
gi obvestila sveta zavoda za-
devo obravnavala na svo-
ji seji in pripravila predloge 
za tri člane sveta zavoda kot 
predstavnike ustanovitelja. 
Sklep komisije je predstavi-
la njena predsednica Hele-
na Šosterič. Komisija je so-
glasno predlagala, da v svet 
zavoda imenujejo Andrejo 
Zupan, Nino Kos Čeplak in 
Sebastjana Žviplja. Navzoči 
občinski svetniki so soglas-
no potrdili predlog imenova-
nja predstavnikov občine v 
svet zavoda.

Roman Mežnar
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OSREDNJA KNJIŽNICA MOZIRJE

22. januarja vse krajevne knjižnice 22. januarja vse krajevne knjižnice 
začasno zapirajo svoja vratazačasno zapirajo svoja vrata

Za sedaj še prazne knjižne police v novem prostoru bodo kmalu 
zapolnjene s knjigami.

V novem prizidku Kulturnega doma 
Mozirje je dodatne prostore dobila tudi 
Knjižnica Mozirje, ki s širitvijo knjižnič-
nih prostorov v novi del rešuje dolgole-
tno prostorsko stisko. Knjižničarji bodo 
s selitvijo knjižničnega gradiva v nove 
prostore pričeli v ponedeljek, 22. janu-
arja, zato bodo od tega dne dalje vse 
krajevne knjižnice, ki delujejo v sklopu 
Osrednje knjižnice Mozirje, predvidoma 
tri tedne zaprte. 
SELITEV GRADIVA, OPREMLJANJE Z 
RFID TEHNOLOGIJO IN INVENTURE
V tem času bodo knjižničarji po-

leg umeščanje gradiva na knjižne po-
lice poskrbeli za opremljanje gradiva z 
RFID (radiofrekvenčno identifikacijo) 
tehnologijo in opravili inventure gradi-
va v vseh krajevnih knjižnicah. Rezer-
vacije, podaljševanje in naročanje gra-
diva bo omogočeno do sobote, 20. ja-
nuarja 2024. V času zaprtja izposoja in 
medknjižnična izposoja gradiva ne bos-
ta mogoči; prav tako ne bo mogoč prev-
zem čakajočega rezerviranega gradiva; 
izposojenega gradiva v tem času ne bo 

možno vračati. V času zaprtja so odpo-
vedane tudi ure pravljic za najmlajše.

NA VOLJO OSTAJAJO IZPOSOJA 
E-KNJIG IN DRUGE E-STORITVE

Bralcem bo na voljo možnost izposo-
je elektronskih knjig preko portala BI-
BLOS, izposoja zvočnih knjig (AUDIBO-
OK) in uporaba elektronskih virov, do 
katerih je moč dostopati preko spletne 
strani Knjižnice Mozirje. Knjižničarji vse 
svoje člane vabijo, da si pred zaprtjem 

izposodijo čim več gradiva in jim tako 
olajšajo selitev v nove prostor ter si pra-
vočasno zagotovijo zalogo dobrega bra-
nja. V času zaprtja knjižnice zamudni-
ne in opominov ne bodo obračunavali. 
O ponovni odprtosti bodo svoje uporab-
nike obvestili preko knjižnične spletne 
strani in facebook profila, po elektron-
ski pošti pa tiste, ki so prijavljeni na nji-
hova obvestila.

Tekst in foto: Tatiana Angioi

TURISTIČNO DRUŠTVO REČICA OB SAVINJI 

Obiskali kmetijo Slapšak in Aškerčevo domačijo

Člani rečiškega turističnega društva so si ogledali domačijo Jerneja Slapšaka 
(s košaro v rokah) v neposredni bližini Laškega in prisluhnili razlagi o gojenju 

kulinaričnih in zdravilnih gob.

Člani turističnega društva Rečica ob 
Savinji so se, kot že vrsto let do sedaj, 
odpravili na ogled dobrih praks. Letos 
jih je pot vodila v Padež pri Laškem in 
Senožete pri Rimskih Toplicah. V okolici 
Laškega so obiskali kmetijo Slapšak, pri 
Rimskih pa Aškerčevo domačijo. 
V POLHOVI JAMI NAŠLI DOMOVANJE 

TUDI NETOPIRJI
Zanimivost Slapšakove domačije je 

opuščen rudnik svinca Polhova jama. 
Kot je zaupal gospodar Jernej, naj bi tam 
rudo kopali že pred petsto leti. Ob ogle-
du jame so tako udeleženci ekskurzi-
je spoznali delo rudarjev in zgodovino 
rudnika v Padežu, obenem pa opazo-
vali kraške pojave. Zanimivost jame je 
v tem, da so se v skopanem rovu pri-
čeli oblikovati kapniki, svoje domova-
nje pa so v jami našli tudi netopirji. Na 
domačiji se ukvarjajo z gojenjem buko-
vih ostrigarjev, zato ni naključje, da so 
obiskovalci dobili za degustacijo odli-
čen namaz iz omenjenih gob in doma-
če suhomesnate izdelke. Gospodar jim 
je pokazal tudi umetelno izdelane izdel-
ke iz lesa za okras in vsakdanjo rabo, ki 

v zimskem času nastajajo v njegovi de-
lavnici ob domačiji. 

OB POSLUŠANJU AŠKERČEVE 
POEZIJE DO POKUŠINE DOMAČIH 

DOBROT
Več kot petsto let stara Aškerčeva do-

mačija na Senožetih živi po zaslugi so-
rodnikov slovenskega pesnika Antona 
Aškerca. Ponaša se s kaščo, kozolcem 

toplarjem, črno kuhinjo, krušno pečjo, 
avtentičnim pohištvom ter pesnikovo 
osebno zapuščino. Ob obisku kmetije 
jim je doživet ogled literarno-etnolo-
ške zbirke predstavil gospodar Avgust. 
Obiskovalci so lahko poskusili domače 
ovčje in kravje sire. Domačija se namreč 
ponaša tudi z lastno sirarno.  

Tekst in foto: Marija Šukalo
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Vojaški ubežniki v Zgornji Savinjski 
dolini leta 1816 (1)

Vojaški spopadi za razumno razmi-
šljajoče niso nikoli prijetni, razen mo-
goče za tiste, ki radi ubijajo in iz nesre-
če drugih ljudi poskušajo kovati koris-
ti in krasti (kar je tragično bistvo vojn 
in vojskovanja). Zgodovina narodov in 
držav je polna nesmiselnih medseboj-
nih oboroženih spopadov in bojev, ki so 
povzročili neskončno gorja in ki obre-
menjujejo tudi še zdajšnje generacije. 
Napad je gotovo treba zavrniti, braniti 
se je treba in še prej ali ob tem poiska-
ti in izbrati pogajanja, če so le možna. 
Strašljivo pa je, da zmaga v vojni zara-
di izgube razumske presoje prerada pri-
vede do maščevanja nad premaganimi. 

Pri nas danes, v mirnem času, ob-
veznega služenja vojaškega roka ni več, 
tako da tudi ugovora vesti (ko kdo noče 
prijeti za orožje, s katerim bi streljal na 
druge) ni treba uveljavljati. Ni pa bilo 
vedno tako. S spremembami vojaške-
ga sistema je v avstrijskem cesarstvu 
leta 1770, v času cesarice Marije Terezi-
je, prišlo do ukinitve najemniške vojske. 
Nadomestil jo je prisilni sistem, v kate-
rem je bilo treba služiti 30 let ali do in-
validnosti. (S tem v zvezi je popisova-
nje prebivalstva in natančnejša statisti-
ka, saj so oblasti hotele vedeti, na ko-
liko vojakov lahko računajo v posame-
znih generacijah.) Leta 1802 je bil vojaš-
ki rok skrajšan na 14 let. Vojaščine prosti 
so bili duhovščina, plemstvo, uradniki, 
doktorji prava in medicine, dijaki, štu-
denti, učitelji in tisti kmetje, ki so sami 
obdelovali svoje posestvo. Za določen 
znesek se je posameznik lahko tudi od-
kupil. To pomeni, da so morali v vojsko 
najrevnejši fantje in moški. Leta 1827 so 
uvedli deželno brambo, leta 1845 pa je 
bilo služenje vojske skrajšano na 8 let. 

V naših krajih se je takrat zaradi ne-
dostopnosti ponujala še ena rešitev, in 
sicer izogibanje nabornim komisijam s 
skrivanjem, kar je bilo seveda kaznivo 
in celo smrtno nevarno. V Solčavi je pri- 
šlo decembra 1851 do spopada z vojaki in 
biriči, ki so iskali vojaške skrivače, in do 
vojaške zasedbe kraja, o kateri se je tak-
rat veliko pisalo po celi Avstriji. 

Brskanje po na videz suhoparnih spi-
sih izpred več kot 200 let kdaj razkrije še 

kak delček naše zgodovine, v kateri so 
bili udeleženi mnogi posamezniki, naši 
predniki. V Gradcu je leta 1816 izhajal ča-
sopis z naslovom Graški časopis (Grätzer 
Zeitung), ki je vseboval prilogo, neka-
kšen uradni list z naslovom Štajerski 
inteligenčni listi, v kateri so bili objav- 
ljeni recimo razpisi in tečajne liste, se-
znami v Gradcu umrlih v tistem času, 
napovedane so bile licitacije in loterije 
ter prodaje obrti, razglasi pa so vsebo-
vali tudi sezname vojaških ubežnikov in 
skrivačev, torej rekrutov, 
ki so se izmikali vojaške-
mu naboru in odhodu k 
vojakom. Iz takrat (janu-
arja 1816) objavljenih po-
datkov lahko do hiše (s 
staro hišno številko) na-
tančno razberemo, koga 
iz katerega kraja so iskali.

Ob koncu leta 1815 
so bili pozivi naborniš-
kim skrivačem posla-
ni iz Gornjega Grada za 
objavo v časopisu in po-
tem večkrat objavlje-
ni. Manjša težava je si-
cer bila, ker večinoma 
nepismeni fantje go-
tovo niso brali časopi-
sa, ki jih je pozival, naj 
se javijo oblastem. Ven-
dar pa so bili na ta način 
z imeni ubežnikov se- 
znanjeni oblastni orga-
ni tudi zunaj Zgornje Sa-
vinjske doline, ki so mo-
rali preganjati prestopni-
ke in prestopke. 

V oglatih oklepajih so 
navedene in ležeče pona-
tisnjene izvirne oblike imen, prevod iz 
nemščine pa je delo urednika te strani.

Poziv temle naborniškim ubežnikom 
[12. decembra 1815]

Zemljiško gospostvo Gornji Grad 
[Oberburg] na Štajerskem iz celjskega 
okrožja poziva tele posameznike, ki se 
izmikajo vpoklicu k vojakom, da se v 
6 tednih javijo sem, še toliko bolj zato, 
ker bodo po preteku tega časa morali 
biti obravnavani po patentu o izselitvi 
z dne 10. avgusta 1784:

• Mihael Trbovšek [Michael Terbou-
schek], star 30 let, kajžarjev sin, v obči-
ni Radmirje [Fratmannsdorf], hiša št. 6, in 
Martin Matko [Martin Matheko], 25 let star, 
hlapec brez staršev, iz iste občine, hiša št. 
15, župnija Sveti Ksaverij [St. Xaver];

• Jernej Tominšek [Bartholmä Tomin- 

scheg], star 18 let, kmečki sin iz hiše št. 
37, Franc Mlačnik [Franz Mlatschnig], 24, 
in Jožef Mlačnik [Joseph Mlatschnig], star 
22 let, oba kajžarska sinova, iz konskrip-
cije [= popisa vojaških zavezancev] št. 45 
v občini in kuraciji Šmartno [ob Dreti] [St. 
Martin], župnija Gornji Grad.

• Jožef Rjak [Joseph Rrjak?], star 36 let, 
gostaški sin, iz hiše št. 1; Mihael Krznar 
[Michael Kersnar], star 23 let, gostaški 
sin iz hiše št. 19; Jakob Podpečnik [Pod-
petschnig], star 21 let, kmečki sin, hiša 

št. 24, in Pankrac Podhojnik [Pangratz 
Podhoinig], star 22 let, kmečki sin, hiša 
št. 28 v občini Šmiklavž [St. Nikolai], žu-
pnija Nova Štifta [Neustift];

• Janez Oprek [Prek, Johann Upreckh], 
star 19 let, kmečki sin v občini Podve-
ža [Podpescha], hiša št. 20, župnija Luče 
[Leutsch]; Jurij Rihar [Georg Richar], star 
23 let, hlapec brez staršev, iz občine Ra-
duha [Raducha], hiša št. 2, župnija Luče;

• Janez Špruk [Johann Spruckh], star 
21 let, kajžarski sin iz hiše št. 1, in Jožef 
Planinšek [Joseph Planinscheg], star 19 
let, iz hiše št. 11, oba v občini Konjski 
Vrh [Roßberg] in župniji Luče; 

• Blaž Vrtačnik [Blasius Vertatschnig], 
tudi Prholinšek [Perholinscheg], star 20 
let, hlapec brez staršev, v občini Štajn-
grob [Steingruben, danes Dol], hiša št. 
24, župnija Nova Štifta.

Poziv zgornjesavinjskim naborniškim ubežnikom 
iz decembra 1815, objavljen januarja 1816
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Kulturno-umetniško društvo Tone 
Mlačnik iz Luč je v sodelovanju z do-
mačo župnijo pripravilo tradicionalni 
božični koncert domačih pevcev in in-
strumentalistov. Tokrat so v cerkvi sve-
tega Lovrenca izvajalci različnih gene-
racij na štefanovo pripravili bogat pro-
gram božičnih vokalnih napevov in in-
strumentalnih skladb. 

ZNANI BOŽIČNI NAPEVI
Poslušalcem so zapeli Cici otroški pev-

ski zbor in mladinska zasedba, pevci in 
pevke mešanega cerkvenega in moške-
ga zbora ter lučkega društva upokojen-
cev in cerkveni pevci iz Podvolovljeka. 

BOŽIČNI KONCERT V LUČAH

Svoje instrumentalne in vokalne toč-
ke pa so izvajali tudi drugi glasbeni ta-
lenti, ki jih v Lučah ne manjka. Tako je 
bilo slišati, citre, violino, tolkala. Obi-
skovalci so lahko uživali v božičnih na-
pevih kot so Glejte zvezdice božje, Tam 
stoji pa hlevček, Rojen nam m je reše-
nik, Kaj se vam zdi in mnogih drugih.

VSI DELIMO ISTO POTREBO 
PO LJUBEZNI

Kamenček v bogat izbor pesmi sta do-
dali tudi moderatorki programa Zala Za-
mernik in Maja Robnik, ki sta razmiš-
ljali o življenju in sreči. Pri tem sta bili 

prepričani, da naše nasmehe in prijazne 
besede pogosto hranimo za tiste, ki so 
»po naši meri« ali za druge čase, na-
mesto za sedanji trenutek. Prav tako pa 
po njunem mnenju delimo isto potre-
bo po ljubezni. 

MORAMO SI UPATI ZAUPATI VASE
»Ne glede na drugačnost obraza, ob-

lačil ali obnašanja, ni med nami ni-
kakršnih bistvenih razlik. A, preden si 
ustvariš mnenje o kom in ga obsojaš, se 
spomni, da stvari vedno niso take, kot 
izgledajo in da je resnica lahko povsem 
drugačna. Samo zato, ker smo v nekaj 
verjeli dolgo časa, še ne pomeni, da je 
res,« sta med drugim izpostavili mode-
ratorki prepričani, da si moramo upati 
zaupati vase. Mnogo tistega, kar učimo 
danes, je bila namreč nekoč drzna misel 
posameznika, ki je uspel zaupati svoje-
mu srcu in umu.

Marija Šukalo, 
foto: arhiv društva

Instrumentalne Instrumentalne 
in vokalne točke in vokalne točke 

izvajalcev različnih izvajalcev različnih 
generacijgeneracij

V cerkvi svetega Lovrenca V cerkvi svetega Lovrenca 
so izvajalci različnih so izvajalci različnih 

generacij na štefanovo generacij na štefanovo 
pripravili bogat program.pripravili bogat program.

Otroci družine Strmčnik Otroci družine Strmčnik 
(Ema, Matija in Rok) ter (Ema, Matija in Rok) ter 

Meta SuhodolnikMeta Suhodolnik
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GODBA NA PIHALA ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Pred godbeniki tradicionalni januarski spektakel
Sredi lanskega poletja so 

začeli zgornjesavinjski god-
beniki, ki jih vodi prof. To-
maž Podlesnik razmišljati o 
koncertu, ki bo tradicional-
no na tretjo januarsko sobo-
to, torej 20. januarja, v Špor-
tni dvorani Mozirje. Osno-
va vsakoletnega razmisleka 
pred dogodkom je ustvariti 
nekaj novega, še ne videne-
ga, kar jim vedno znova us-
peva ob sodelovanju s pova-
bljenimi gosti. Letos se bodo 
v tej vlogi predstavili trije 
harmonikaši, ki bodo v so-
žitju z godbenim ansamblom 
gotovo poskrbeli za še en ne-
pozaben večer.
NOVI PROSTORI, DODATEN 

ZAGON
Vodstvo godbe se trudi 

vsako leto januarski koncert 
izkoristiti za prikaz ustvarjal-
nosti mladega ansambla, ki 
se iz mesca v mesec trudi iz-
piliti izbrane skladbe do, ma-
lodane, popolnosti. Po dolgih 
letih obljub, upov in želja so 
sedaj v prizidku Kulturnega 
doma Mozirje končno doča-
kali primeren prostor za iz-
vedbo vaj in zadnje priprave, 

saj so se morali do letos za te 
aktivnosti vsako leto seliti iz 
dvorane v dvorano po dolini. 
Novi, primerni prostori jim 
dajejo dodaten zagon in ve-
selje pri ustvarjanju.

V DRUŽBI TREH 
VRHUNSKIH 

HARMONIKAŠEV
Letos so se odločili, da 

medse povabijo tri vrhunske 
harmonikaše, s katerimi se 
bodo lotili izvedbe zastavlje-
nega programa koncerta. To 
bodo Mozirjan Primož Kra-
njc, ob njem pa še Andraž 
Malgaj in Boris Lah. Re-
pertoar koncerta bo obsegal 
skladbe, klasične in tradici-
onalne, vse do narodno za-
bavne glasbe. 

Del koncerta bodo name-
nili tudi programu, ki so ga 
izvedli na tekmovanju v Or-
možu in bili zanj nagrajeni z 
zlato plaketo s pohvalo. Za-
gotavljajo, da bodo obisko-
valci koncerta nagrajeni za 
svoj prihod s pravo poslasti-
co in da bodo za evre, odšte-
te za vstopnico, dobili veliko 
več, kot pričakujejo. 

Benjamin Kanjir

TURISTIČNO DRUŠTVO PODVOLOVLJEK

Luči, narava in nepozabno doživetje

Udeleženci zimskega pohoda z baklami na Veliko planino (foto: arhiv društva)

V letošnjem poletju je bilo 
delovanje društva zaradi po-
plav, ki so prizadele našo do-
lino, nekoliko okrnjeno, saj 
nismo uspeli izpeljati vseh 
dogodkov, ki smo jih načrto-
vali. Žal smo morali odpove-
dati tudi vsakoletni pohod na 
enega izmed bližnjih hribov, 
a pri tem se nam je porodi-
la nova ideja – zimski pohod 
z baklami na Veliko planino. 
SONČNI ZAHOD NA CILJU

Zbrali smo se na Volovlje-
ku, od koder smo se skupaj 
popeljali proti naši izhodišč-
ni točki, kjer smo si najprej 
razdelili bakle, se ustrezno 
opremili in odpravili na pot 
proti vrhu. Pohod smo zače-
li popoldne in z vsakim ko-
rakom se nam je odpiral ču-
dovit razgled v dolino ter na 

zasneženo, s soncem obsija-
no planoto. Na našo končno 
točko smo prispeli ravno v 
času, ko je sonce počasi za-
hajalo za gorski horizont. V 
Jarškem domu smo si pri-
voščili toplo malico, se malo 
podružili in obujali spomine. 

KOT DA SE JE ČAS NA 
VELIKI PLANINI USTAVIL
Ko se je dan prevesil v noč, 

smo si prižgali bakle in se 
odpravili nazaj proti domu. 
Hladen večer, sijoče zvezde 
na nebu, odsev bakel, škri-
panje snega pod nogami in 

občutek, da se je čas na Ve-
liki planini ustavil. Vse to je 
pohodnike tako navdušilo, 
da smo se odločili, da bo ta 
pohod najverjetneje postal 
tradicionalen. 

Upravni odbor TD 
Podvolovljek
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Na prireditvenem prostoru v Solča-Na prireditvenem prostoru v Solča-
vi so se zbrali obiskovalci, željni dobre vi so se zbrali obiskovalci, željni dobre 
glasbe, zabave in prazničnega vzdušja. glasbe, zabave in prazničnega vzdušja. 
Prav vsega tega jim je v dobršni meri Prav vsega tega jim je v dobršni meri 
ponudil tradicionalni božično novo-ponudil tradicionalni božično novo-
letni koncert, ki so ga pospremili mo-letni koncert, ki so ga pospremili mo-
derator in glasbenik derator in glasbenik Franci Podbre-Franci Podbre-
žnik Solčavskižnik Solčavski, podmladek , podmladek Kulturnega Kulturnega 
društva Franc Herle Solčavadruštva Franc Herle Solčava, stand up , stand up 
komik komik Dejan Ikovic BushiDejan Ikovic Bushi, za najlepše , za najlepše 
praznične napeve pa so poskrbeli praznične napeve pa so poskrbeli Smo-Smo-
oth bandoth band in legendarni  in legendarni Oto PestnerOto Pestner. . 

PISMA BOŽIČKU MLADIH PISMA BOŽIČKU MLADIH 
SOLČAVSKIH KULTURNIKOVSOLČAVSKIH KULTURNIKOV

Po uvodnem pozdravu in skladbi Poz-Po uvodnem pozdravu in skladbi Poz-
drav iz Logarske doline, kamor sega-drav iz Logarske doline, kamor sega-
jo tudi korenine koncerta, je vsestran-jo tudi korenine koncerta, je vsestran-
ski Podbrežnik poskrbel za pričetek pre-ski Podbrežnik poskrbel za pričetek pre-
šernega razpoloženja ob glasbi, ognju in šernega razpoloženja ob glasbi, ognju in 
toplih napitkih. Za organizacijo dogodka toplih napitkih. Za organizacijo dogodka 
so poskrbeli v Centru Rinka skupaj s Pro-so poskrbeli v Centru Rinka skupaj s Pro-
stovoljnim gasilskim društvom Solčava stovoljnim gasilskim društvom Solčava 
in Občino Solčava ter ob podpori zvestih in Občino Solčava ter ob podpori zvestih 
donatorjev. Spregovorila je županja donatorjev. Spregovorila je županja Ka-Ka-
tarina Prelesniktarina Prelesnik ter se zahvalila organi- ter se zahvalila organi-
zatorjem, ki so tudi tokrat »stopili sku-zatorjem, ki so tudi tokrat »stopili sku-
paj«, tako kot preteklo leto zaradi vseh paj«, tako kot preteklo leto zaradi vseh 
vremenskih neprilik že večkrat. Z zabav-vremenskih neprilik že večkrat. Z zabav-
nimi pismi Božičku so program soobliko-nimi pismi Božičku so program soobliko-
vali mladi solčavski kulturniki vali mladi solčavski kulturniki Mija, Ur-Mija, Ur-
ška, Vita ška, Vita inin Ožbej Ožbej in že v svojih rosnih  in že v svojih rosnih 

Najlepši praznični 
napevi s Smooth 

bandom in 
legendarnim 

Otom Pestnerjem

BOŽIČNO NOVOLETNI KONCERT V SOLČAVI

letih nakazali, da se za kulturno doga-letih nakazali, da se za kulturno doga-
janje v Solčavi tudi v prihodnje ni bati. janje v Solčavi tudi v prihodnje ni bati. 

NAJLEPŠE BOŽIČNE KLASIKE S NAJLEPŠE BOŽIČNE KLASIKE S 
PRIDIHOM ROCK RITMOVPRIDIHOM ROCK RITMOV

Člani energičnega Smooth banda, vo-Člani energičnega Smooth banda, vo-
kalista kalista Nina PrivošnikNina Privošnik in  in Klemen Fin-Klemen Fin-
kštkšt, , Fia SeličFia Selič na klaviaturah, kitarist  na klaviaturah, kitarist Fi-Fi-
lip Pfeiferlip Pfeifer, baskitarist , baskitarist Primož PalirPrimož Palir in  in 
bobnar bobnar Luka VenekLuka Venek, so navdušili z naj-, so navdušili z naj-
lepšimi božičnimi klasikami s pridihom lepšimi božičnimi klasikami s pridihom 
rock ritmov, ko pa se jim je na odru prid-rock ritmov, ko pa se jim je na odru prid-
ružil še izjemni vokalist in eden naj-ružil še izjemni vokalist in eden naj-
večjih slovenskih glasbenih ustvarjal-večjih slovenskih glasbenih ustvarjal-
cev cev Oto Pestner,Oto Pestner, je bilo občinstvo na- je bilo občinstvo na-
ravnost navdušeno.ravnost navdušeno.
DEJAN IKOVIC BUSHI O ŽIVLJENJU V DEJAN IKOVIC BUSHI O ŽIVLJENJU V 

NAJREDKEJE POSELJENI OBČININAJREDKEJE POSELJENI OBČINI
Ikovic je nasmejal s stand up komedi-Ikovic je nasmejal s stand up komedi-

jo o Solčavi kot najredkeje poseljeni ob-jo o Solčavi kot najredkeje poseljeni ob-
čini, ki je bila kot taka idealna za pre-čini, ki je bila kot taka idealna za pre-
življanje karantene v korona obdobju. V življanje karantene v korona obdobju. V 
nadaljevanju se je ustavil pri nedavnih nadaljevanju se je ustavil pri nedavnih 
naravnih nesrečah, solčavskih gostilnah naravnih nesrečah, solčavskih gostilnah 
in šankih, ki so menda nepogrešljiv del in šankih, ki so menda nepogrešljiv del 
opreme tako rekoč vseh ustanov v kra-opreme tako rekoč vseh ustanov v kra-
ju. Njegov nabrušeni jezik je ošvrknil ju. Njegov nabrušeni jezik je ošvrknil 
trenirke in ostala športna oblačila, kje trenirke in ostala športna oblačila, kje 
posekati jelko za božično drevesce, svoj posekati jelko za božično drevesce, svoj 
stand up pa je zaključil s pesmijo ob kla-stand up pa je zaključil s pesmijo ob kla-
virski spremljavi Podbrežnika.virski spremljavi Podbrežnika.

Tekst in foto: BRTekst in foto: BR

Za kulturni utrip v Solčavi se ni Za kulturni utrip v Solčavi se ni 
bati. Na odru božično novoletnega bati. Na odru božično novoletnega 

koncerta se je v družbi Francija koncerta se je v družbi Francija 
Podbrežnika Solčavskega kalil Podbrežnika Solčavskega kalil 

podmladek Kulturnega društva podmladek Kulturnega društva 
Franc Herle Solčava.Franc Herle Solčava.

Energični skupini Smooth band se je Energični skupini Smooth band se je 
na odru pridružila legenda slovenske na odru pridružila legenda slovenske 

zabavne glasbe Oto Pestner.zabavne glasbe Oto Pestner.

Dejan Ikovic Bushi je Dejan Ikovic Bushi je 
v Solčavi na božično v Solčavi na božično 

novoletnem koncertu novoletnem koncertu 
mraz preganjal s stand mraz preganjal s stand 

up komedijo.up komedijo.



Savinjske novice št. 2, 11. januar 2024 17

Organizacije, Ljudje in dogodki

ŠENTJANŽ

Na Štefanovo blagoslov 
konj in njihovih lastnikov 

Na god svetega Štefana so 
se pred cerkvijo Janeza Krsni-
ka v Šentjanžu zbrali ljubite-
lji konj. Druženje so pripravi-
li člani Konjerejskega društva 
Zgornje Savinjske doline, žu-
pnik Luka Mihevc pa je ob 
asistenci diakona Stanka 
Čeplaka daroval sveto mašo 
ter opravil blagoslov živali in 
njihovih lastnikov. 

V uvodu obreda je Mihevc 
zaželel, da žegnovanje pri-
nese tako živalim kot njiho-
vim lastnikom zdravje, kme-
tovalcem pa rodovitno zem-
ljo. Nato se je ob predsedni-
ku društva Janiju Prislanu 

sprehodil med množico ter 
se ob kramljanju in opravlja-
nju obreda dodobra spoznal 
z živalmi in njihovimi lastni-
ki. Slednji so mu zaupali pre-
nekatero zanimivost o svojih 
grivastih lepotcih. Dogajanje 
so spremljali številni obisko-
valci, ki so si z zanimanjem 
ogledovali konje. Po konča-
nem obredu so se konjeniki 
in vozniki dvovpreg podali iz 
Šentjanža proti Rečici in pre-
ko Hude mlake v Poljane, kjer 
jih je na Dobrovčevi domači-
ji čakalo okrepčilo.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

KULTURNO DRUŠTVO BOČNA

Praznični napevi odmevali po vseh kotičkih katedrale

Zaključna pesem je poleg vseh nastopajočih k petju 
privabila tudi obiskovalce.

V naročju akustične gor-
njegrajske katedrale so dan 
po božiču odmevali praznič-
ni napevi. Kulturno dru-
štvo Bočna je namreč orga-
niziralo božično-novoletni 
koncert, na katerem so po-
leg dveh zborov društva za-
peli tudi gostujoči zbori. Za-
ključna pesem vseh zborov 
je bila Zvezde na nebu žare, 
pesem, ki govori o upanju in 
sreči, pevce pa sta na har-
moniki spremljala pevovod-
ja Vojko Zavolovšek in žu-
pnik Ivan Hrastnik Obisko-
valce in pevce sta nagovorila 

župan Anton Špeh in župnik 
Ivan Hrastnik, dogodek je po-
vezovala Tina Krebs.

Prve nastopajoče so bile čla-
nice ženskega pevskega zbo-
ra Kulturnega društva Bočna 
pod vodstvom Petre Krajnc. 
Cerkveni pevski zbor iz Gor-
njega Grada se je predstavil 
pod vodstvom mlade pevo-
vodje Ane Mavrič. Prijetna 
popestritev je bil nastop Me-
šanega pevskega zbora Kul-
turnega društva iz Nazarij 
pod vodstvom Damjana Žvi-
plja, moški zbor iz Bočne pod 
vodstvom Vojka Zavolovška 

pa je del repertoarja odpel 
v spremljavi harmonike, na 
kitari jih je spremljala Polo-
na Lamprečnik, na bas kita-
ri pa Blaž Zavolovšek. Gostu-
joči pevski zbor Lisca je prišel 
iz Sevnice, zelo veseli so bili, 

da so lahko nastopili v čudo-
vitem okolju največje cerkve 
v Sloveniji. Pevce je tudi po 
koncertu povezovala glasba, v 
prostorih kapele so se namreč 
še dolgo družili in prepevali.

Tekst in foto: ŠMS
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Športnik leta

ŠPORTNIK LETA 2023 ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Prva športnika sta gorska kolesarka Monika Hrastnik 
in smučarski skakalec Timi Zajc

Nastasja Kotnik, 
odgovorna urednica Savinjskih novic

Za Savinjske novice predstavlja dol-
goletno sodelovanje z organizatorjem in 
prirediteljem Športnika leta Zgornje Sa-
vinjske doline privilegij in tudi odgovor-
nost. Postati del tako pomembnega pro-
jekta v naši lokalni skupnosti pomeni več 
kot le sponzorstvo, pomeni zavezanost 
k promociji in podpori športa na najviš-
ji ravni.

Sodelovanje pri projektu Športnik leta 
nam omogoča, da v Savinjskih novicah 
zagotovimo informiranost naših bralcev, 
hkrati pa razglasitev nominacij športni-
kov ter glasovanje. Podpiranje športa 
na ta način je torej za nas izjemno po-
membno, saj pomeni, da kot lokalni me-
dij aktivno prispevamo k prepoznavanju 
in promociji športnih dosežkov, talentov 
ter truda naših športnikov. 

Zavezani smo k nadaljnjemu podpira-
nju in promociji športnih dogodkov ter dosežkov v naši dolini, saj verjamemo v 
moč športa pri gradnji skupnosti, navdihu mladih ter spodbujanju zdravega nači-
na življenja. To sodelovanje z organizatorji Športnika leta Zgornje Savinjske doline 
nam predstavlja priložnost, da izpostavimo športne junake in njihove zgodbe ter 
spodbujamo ljubezen do športa v naši skupnosti.

Timi Zajc Športnik leta ZGSD 2023  
(foto: zejem zaslona)

Športnica leta ZGSD 2023 Monika 
Hrastnik (foto: Jože Miklavc) 

Ob koncu lanskega leta se je zaključil 
formalni in organizacijski 7. ciklus Špor-
tnika leta (ŠL) Zgornje Savinjske doli-
ne, ki je bil po ideji športnega novinar-
ja Iva Milovanoviča prvič izveden leta 
2016 v Mozirju. 

MOTIVACIJA ZA MLAJŠE 
ŠPORTNIKE

Projekt so sprejele vse zgornjesa-
vinjske občine, saj je bila to prva naj-
resnejša in kasneje obetavna povezo-

valna prireditev, ki omogoča povezo-
vanje in promocijo športa, športnikov 
ter športnih delavcev. Hkrati je pomem-
ben povezovalni faktor med družbeno 
skupnostjo ter podjetništvom, ki lahko 
v veliki meri spodbuja talente in vrhun-
ske športnike. Najuspešnejšim športni-
kom v lokalnem okolju projekt »prižiga 

reflektorje« in jim na pristen način iz-
raža zasluženo zahvalo za njihovo trdo 
delo ter tudi vsem drugim, ki omogo-
čajo vadbo, strokovno podporo ter fi-
nančne vire. Priznanja in pokali za naše 

vrhunske športnike in prvake so hkra-
ti tudi motivacija za mlajše športnike in 
športne funkcionarje.

TROGARJEVO PRIZNANJE 
PAVLU PUKARTU

Ob slovesnem, športno-glasbenem 
vzdušju, so v športni dvorani v Lučah 
v torek razglasili najboljše športnice in 
športnike na osnovi glasovanja obča-
nov ter končne odločitve posebne me-
dobčinske žirije. Športnica leta 2023 je 
postala gorska kolesarka Monika Hra-
stnik iz Nazarij, športnik leta pa smu-
čarski skakalec Timi Zajc iz Hramš, član 
SSK Ljubno BTC. Oba sta prejela prizna-
nji ter pokala ŠL23. Za osebnost z vseži-
vljenjskimi zaslugami na športnem po-
dročju so izbrali svoj čas predanega za-
nesenjaka na področju športa v Nazar-
jah, sedaj občana Ljubnega Pavla Pukar-
ta, ki je prejel Trogarjevo priznanje (le-
-to je poimenovano po nekdanji špor-
tni pedagoginji in športnici Pavli Tro-
gar. Ob prisotnosti vseh županj in žu-
panov ter drugih uglednih osebnosti s 
področja javnega življenja in športa je 
izrazil priznanje športnikom ter prire-
diteljema Ivu Milovanoviču in županu 
Občine Luče Klavdiju Strmčniku mini-
ster za gospodarstvo, turizem in šport 
Matjaž Han. 

Več o drugih prejemnikih priznanj in 
pokalov ter prireditvi bomo objavili v pri-
hodnji številki.

Jože Miklavc

(foto: Jože Miklavc)

Ob slovesnem, športno-glasbe-
nem vzdušju, so v športni dvorani 
v Lučah v torek razglasili najboljše 
športnice in športnike na osnovi gla-
sovanja občanov ter končne odločit-
ve posebne medobčinske žirije. 
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Goran Krebs se je s kaskaderstvom 
začel ukvarjati leta 2019, ko se je prid-
ružil kaskaderski ekipi Roka Cvetka po 
imenu AR Cvetkov. Z Goranom smo se 
pogovarjali o njegovem najnovejšem ak-
cijskem filmu Expandables 4. Film, oce-
njen na okoli 150 milijonov evrov, je tre-
nutno najdražji akcijski film na svetu. 
Na vlogo v tem filmu je izjemno pono-
sen, a to ni njegova prva; za sabo ima 
namreč že okoli 12 nastopov v najrazlič-
nejših filmih in serijah. V vseh je nasto-
pal kot kaskader.
OB BOKU SVETOVNIH ZVEZD UMRL 

NAJMANJ DEVETNAJSTKRAT
Goran je v filmu Expandables 4 

nastopa ob boku zvenečih filmskih 
imen kot so Megan Fox, Randy Coto-
ure, Jason Statham, 50 Cent, Tony Jaa 
in Dolf Lundgreen. Pravi, da so pri-
zemljeni in prijetni, prav nič kaj pre-
več zvezdniški in z njimi se je na sne-
manjih dobro razumel. Ker gre za akcij-
ski film, poln pretepov in strelskih ob-
računov, ki so v filmu vedno videti zelo 
resnični, si težko predstavljamo, da se 
igralci ne pretepajo zares. Da obraču-
ni v filmu delujejo resnični, je najbolj 
pomembno, da igralec ve, kdaj udariti, 
kdaj se odzvati in kako držati pravo di-
stanco. V resnici se niti enkrat ne uda-
ri zares, zato je treba biti zelo discipli-
niran. V trenutku, ko zamahneš z roko 
proti soigralcu, se mora ta že odmak-
niti ali pasti na tla, vse skupaj pa mora 
izgledati kar se da pristno, da gledalec 
dobi občutek, da gleda pravi spopad. 
V filmu Expandables 4 je Goran umrl 
vsaj 19x, enkrat ga je ustrelila tudi Me-
gan Fox. Tudi pri streljanju je pomem-
ben odzivni čas; ko nekdo pritisne na 
sprožilec, mora ustreljeni že pasti na 
tla. Ob vsem tem pa je treba paziti, da 
se glavni igralec nikoli ne poškoduje. 
To bi s finančnega in časovnega vidi-
ka za film pomenilo katastrofo. Goran 
vsekakor nima najlažje naloge, na vloge 
se mora dobro pripraviti in vložiti veli-
ko truda, kar je vredno vsake pohvale.

Kaskader iz 
Zgornje Savinjske 

doline v 
Hollywoodu

GORAN KREBS IZ MOZIRJA

SNEMALNI DAN
Večino filma so posneli v Grčiji in Bol-

gariji, v studiih, nekatere prizore pa tudi 
na ulicah. Na snemanje je odšel sam in 
to je bila njegova najdaljša odsotnost od 
doma, saj je bil na snemanju med 22. 
oktobrom in 5. decembrom leta 2021. A 
k sreči so njegovi dnevi zapolnjeni od 
jutra do večera, zato čas mineva hitro. 
Povprečni snemalni dan traja od 6:00 do 

18:00. Snemanja so naporna, včasih cel 
dan ponavljajo en in isti prizor, v filmu 
pa prikažejo samo eno sekundo tega, 
kar so posneli v celem dnevu. Nikoli se 
ne ve natančno, kaj bo zares v filmu in 
česa morda ne bo. Ker je na snemanju 
vsak dan okoli 200 ljudi, hitro postane 
kaotično, še posebej, če ne veš točno, 
kakšna je tvoja vloga in naloga za tisti 
dan. Zato se Goran na vlogo vedno dob-
ro pripravi, da na snemanju vse poteka 
gladko in po načrtih. 

NEVARNOSTI NA SNEMANJU
Najljubši spomin na snemanje ima na 

spopad z Randyem Cotourjem, na kate-
rega je izjemno ponosen, o njem govori 
z navdušenjem in iskro v očeh. V ponos 
mu je tudi spopad s Tony Jaajem in Jaso-
nom Stathamom, s katerima sta se spo-
padla z Vlastom Ivanovičem. Lepe spo-
mine ima tudi na strelski obračun s 50 
Centom. Pogovarjala sva se tudi o njego-
vih preteklih snemanjih in nevarnih si-
tuacijah, v katerih se je v filmih že znašel. 
Goran ima za seboj že kar veliko nevarnih 
situacij, izpostavil je tri. V slovenski seriji 
TELEnovela je poletel čez balkon, v Reki 
na snemanju pa bi ga lahko povozil avto. 
V TELEnoveli ga Bojan Emeršič, znan slo-
venski igralec, vrže čez balkon. Ta prizor 
so snemali ob polnoči, na setu je bilo 50 
članov ekipe, vsi so čakali pod balkonom, 
on pa je moral paziti, da pristane na var-
nem in, da ob padcu ne udari z glavo v 
ograjo, kar bi se lahko hitro zgodilo. Pa-
dec je bil zelo globok in lahko bi se zgo-
dilo marsikaj, na kar raje niti ne pomisli 
in je hvaležen, da se ni poškodoval. Dru-
ga nevarna izkušnja je bila na snemanju 
v Reki, kjer je moral bežati pred tremi avti, 
ki so vozili po stopnicah. Tam ni bilo niti 
malo prostora za napake, če bi padel, bi 
uničil kuliso, vredno 100 tisoč evrov, pa 
tudi smrtno nevarno bi bilo zanj, saj bi ga 
ob padcu lahko povozil eden od avtomo-
bilov. V enem izmed zadnjih projektov je 
moral reagirati na improvizirano eksplo-
zijo, ki je bila v njegovi neposredni bliži-
ni. Če ne bi bil profesionalen in natančen, 
bi lahko prišlo do resne poškodbe. To se 
k sreči ni zgodilo, kar gre pripisati nje-
govi odlični pripravljenosti in izjemnim 
igralskim sposobnostim. Goran zaključi, 
da so se pri projektu Expandables 4 vsi 
iz ekipe odlično odrezali, prejeli številne 
pohvale in si s tem utrli pot za naprej. Za 
konec izda še, da prihajajo tudi novi pro-
jekti, tako da ga bomo na velikih platnih 
gledali tudi v prihodnje. 

Lara Lukše, 
foto: osebni arhiv Gorana Krebsa

Na premieri filma Expendables Na premieri filma Expendables 
4 v Ljubljani v družbi znanega 4 v Ljubljani v družbi znanega 

slovenskega kaskaderja Roka Cvetkovaslovenskega kaskaderja Roka Cvetkova

Z Randyjem Cotourejem, štirikratnim Z Randyjem Cotourejem, štirikratnim 
UFC prvakom in enim od glavnih UFC prvakom in enim od glavnih 

igralcev filma  Expendables 4, igralcev filma  Expendables 4, 
neposredno po snemanju spopada, za neposredno po snemanju spopada, za 
katerega je bil Goran posebej izbran.katerega je bil Goran posebej izbran.
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Lovro Podlesnik, letos najskrbnejši 
lastnik gozda z Ljubnega, živi na kmeti-
ji Petovčnik. Domačija se nahaja v spo-
dnjem delu revirja Primož nad dolino 
potoka Ljubnice na 510 m nadmorske vi-
šine. Obsega 42 ha gozda in 11 ha osta-
lih površin. Gozdovi se nahajajo na pri-
sojnih legah, na zelo razgibanem tere-
nu, kjer pri delu težav in nevarnosti ne 
manjka. Prevladujejo pretežno smreko-
vi odrasli sestoji s primešanimi listavci. 
Stalno so pod udarom ujm, večja vetro-
loma sta bila leta 1984 in 2018, leta 2014 
jih je poškodoval tudi žledolom. Posle-
dica poškodb zaradi ujm so pogosti na-
padi smrekovih podlubnikov, ki jih kar 
se da hitro obvlada.

VLAGA V ZNANJE IN GOZDOVE
Za preprečitev večjih škod je preven-

tivno poskrbel tudi s postavljanjem lov-
nih nastav, kar je danes redkost med la-
stniki gozdov. Gozdove obnavlja preu-
darno, s pomladitvenimi sečnjami in 
pripravo sestojev za naravno obno-
vo, to je z odstranjevanjem neželenih 

Lovro Podlesnik je dobre rezultate na Lovro Podlesnik je dobre rezultate na 
licitaciji dosegel predvsem s prodajo licitaciji dosegel predvsem s prodajo 

smreke leta 2020. smreke leta 2020. 

LUČ MIRU IZ BETLEHEMA PRISPELA NA LAZE PRI KOKARJAH

Prižgimo luč, kjer še ne gori

Taborniki so na Lazah pripravili sprejem Taborniki so na Lazah pripravili sprejem 
za luč miru iz Betlehema, ki so jo prejeli za luč miru iz Betlehema, ki so jo prejeli 

od mozirskih skavtov. od mozirskih skavtov. 

Člani taborniškega društva Rod Soto-
čje Nazarje so na svojem tabornem pro-
storu na Lazah pripravili sprejem za luč 
miru iz Betlehema, ki so jo prejeli od 
mozirskih skavtov. Dogodek so z boga-
tim programom obogatili pevci in pev-
ke nazarskega mešanega pevskega zbo-
ra pod taktirko Damjana Žviplja in mo-
zirski skavti.

O začetkih akcije pred več kot tremi 
desetletji in pol, ki je bila sprva name-
njena invalidnim otrokom, je sprego-
vorila tabornica Petra Matko. Pri tem je 
poudarila, da je letošnja poslanica »Pos-
tavimo most, kjer ga ni. Prižgimo luč, 
kjer še ne gori.« nastala pod vtisi pre-
teklega poletja, ki je bilo velika preiz-
kušnja za vse – od nevihtnih taborov, 
ki so se nemalokrat končali z evakuaci-
jo, do avgustovskih poplav, ki so terja-
le ogromno. Poleg dogajanja po Slove-
niji v preteklem poletju se je poslanica 
ozrla tudi na grozote, ki se odvijajo po 
svetu, obenem pa opomnila na srečo, 

ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE, OBMOČNA ENOTA NAZARJE

Najskrbnejši lastnik gozda 
na Ljubnem je 

Lovro Podlesnik

grmovnic, predvsem preveč razrasle 
leske, ki ovira razvoj naravnega mlad-
ja. Kljub temu, da kmetija in gozd dru-
žini ne predstavljata glavnega vira do-
hodka, Lovro kmetuje in gozdari skrbno, 
zgledno in uspešno. Pred kratkim je po-
sest povečal z nakupom petih hektarjev 
sosednjega gozda. S pomočjo sredstev 
programa razvoja podeželja je zgradil 
sistem novih vlak ter s tem izboljšal od-
prtost gozda in olajšal spravilo lesa iz 
gozda, saj je bilo v času ujm spravilo 
zelo oteženo. 

USPEŠEN TUDI NA LICITACIJAH 
VREDNEJŠEGA LESA

Zaveda se pomena mešanih in 

negovanih gozdov za večjo vrednost 
lesa. Že dvakrat je uspešno sodeloval 
na licitacijah vrednejšega lesa. Dobre re-
zultate je dosegel predvsem s prodajo 
smreke, za katero je leta 2020 za najbolj-
ši hlod iztržil celo 850 evrov za kubični 
meter, pa tudi hrasta. Z zanimanjem se 
udeležuje izobraževalnih dejavnosti za 
lastnike gozdov, ki jih organizira Zavod 
za gozdove Slovenije. V njegovem goz-
du smo uspešno izvedli tečaj za varno 
delo s traktorjem. Ima opravljeno naci-
onalno poklicno kvalifikacijo za seka-
ča. Je prostovoljni gasilec in tudi flosar.
Tekst in foto: Barbara Teran, dipl. inž. 

gozd., revirna gozdarka

ki jo imamo, da živimo v tako mirnem 
koncu sveta. 

Številni obiskovalci, ki so bili deležni 
toplih napitkov, so ob prejemu plamena 

prispevali prostovoljne prispevke. Z nji-
mi bodo skavti pomagali otrokom, pri-
zadetim v lanski vodni ujmi. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

Licitacija lesa v Slovenj Gradcu
Licitacija vrednejših sortimentov lesa, 

ki jo družno organizirajo Društvo lastni-
kov gozdov Mislinjske doline, Zveza la-
stnikov gozdov Slovenije in Zavod za 
gozdove Slovenije je pred vrati. To bo 
že 18. dražba vrednejšega lesa po vrsti 
in v tem času so si prireditelji in tudi la-
stniki gozdov, ki pripravijo les, nabrali 
že zvrhan pehar dobrih izkušenj. Kljub 
temu ni odveč, da opozorimo na nekaj 
zahtev, ki jih je vredno poznati pri izbi-
ri in pripravi lesa.

LES NA LICITACIJI V POVPREČJU 
KVALITETNEJŠI

Novinarji vsako leto najprej objavijo 
in posebej poudarijo novico o najdraž-
jem hlodu oziroma sortimentu, ki je 
bil prodan. Na zadnji licitaciji je bil to 
hlod javorja rebraša, ki je dosegel zelo 
visoko ceno: 14.960 evrov za kubični 
meter (m3) lesa, kar je po drugi stra-
ni v primerjavi z najvrednejšim javor-
jem leta 2022, ta je bil prodan za 23.800 
evrov/m3, komaj 63 % njegove cene. 
Samo eden je Dončić in le nekaj jih je, 
ki so mu enakovredni, ostali košarkarji, 
čeprav vrhunski profesionalci, so vsaj 
za stopnico spodaj. Tako je tudi pri lesu. 

Povprečna cena javorovine je na lici-
taciji leta 2023 znašala precej manj od 
najvišje, in sicer 513 evrov/m3. To je ve-
liko v primerjavi s cenami javorove hlo-
dovine na gozdni cesti, seveda je les na 
licitaciji v povprečju kvalitetnejši.

PRAVILNA PRIPRAVA LESA 
JE POMEMBNA

Lastnik gozda oziroma ponudnik lesa 
ima s pripravo in dovozom lesa na licita-
cijo kar nekaj opravkov in stroškov, zato 
sta kvaliteta in krojenje lesa tista dejav-
nika, ki zagotavljata dobro ceno in za-
dovoljstvo ob tem, k čemur pripomo-
reta tudi pravočasnost in dobra organi-
zacija. Les za licitacijo mora biti pose-
kan v zimskem času, izven »muzge«, v 
gozdu seveda na podlagi odločbe ozi-
roma svetovanja revirnega gozdarja. Ni 
vsako drevo v gozdu javor rebraš, v slo-
venskih gozdovih uspeva na desetine 
drevesnih vrst, ki dajejo kvaliteten les, 
primeren za licitacijo. Vedno so nekate-
re vrste bolj modne, popularne in zato 
morda nekoliko bolj cenjene kot druge, 
vendar je kvaliteta lesa še vedno osno-
va. Rekordne cene dosega les gorskega 
javorja, oreha, velikega jesena, gorskega 

bresta, hrastov in češnje. Tudi kvalitetna 
in debela smrekovina je pri kupcih vse 
bolj cenjena. Izbrati je treba res kvalite-
tno drevo, ki mora biti dozorelo in do-
volj debelo, debelina je načeloma po-
memben dejavnik višje cene na enoto 
mere vsakega hloda.

V POMOČ TERENSKI MERILCI 
ORGANIZATORJA LICITACIJE

Predvsem mora biti les pravilno kro-
jen. Izločiti je treba vse večje napake, 
kar zahteva poznavanje lesa in izku-
šnje. Tu so v pomoč terenski merilci 
organizatorja licitacije, ki svetujejo la-
stnikom gozdov pri krojenju, označi-
jo (oštevilčijo) hlodovino ter pomaga-
jo organizirati prevoz lesa na razstav-
ni prostor, če se lastnik odloči za orga-
niziran prevoz. Pravočasna priprava in 
prijava lesa za licitacijo sta pomemb-
ni, saj se prevzem in dovoz lesa zaklju-
čita 19. januarja 2024. Zlasti to velja pri 
lesu oreha, ker morajo ponudniki za 
prevoz orehovine pri Zavodu za goz-
dove Slovenije pridobiti rastlinski po-
tni list, to zahteva čas za ogled lesa in 
izdajo dokumenta.

Marijan Denša

Organizacije, Ljudje in dogodki, Oglasi
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Kot že tradicionalno so pri Lovski dru-
žini Mozirje (LDM) tudi letos, 26. decem-
bra izvedli Štefanov lov. Udeležilo se ga 
je okrog 40 članov ter le ob tej prilož-
nosti nekaj spremljevalk, ki doživijo po-
gon iz varnega mesta, oz. lovske pre-
že. Domači lovci na ta dan običajno po-
vabijo tudi svoje prijatelje iz drugih lo-
vskih družin, ki enakopravno sodeluje-
jo na lovskem pogonu. Tokrat se je lov 
načrtovano odvijal v lovišču Dobrovlje 
na področju Obramškovega grabna, kjer 
si obsežno območje z divjadjo delijo s 
sosednjo LD Braslovče. Lov je vodil lo-
vovodja Ferdinand Brinjovc Nani, ki je 

Za uplenjenega 
jelena Dominik 
Oblak vstopil v 

lovsko ložo

TRADICIONALNI ŠTEFANOV LOV IN LOVSKI KRST LD MOZIRJE

na koncu ocenil, da je bil lov uspešen in 
brez posebnosti, saj ni bilo nobenih ne-
želenih dogodkov. Lovci so uplenili ne-
kaj male divjadi, iz narave pa so odvze-
li divjo svinjo in tele košute. Lovska sre-
ča je bila namenjena Mihi Finkštu, ki je 
odstrelil divjo svinjo ter Dominiku Ob-
laku, ki mu je bila Diana naklonjena z 
uplenom teleta košute. 

ZBRALI NEKAJ VEČ KOT 
2000 EVROV

Po lovskih šegah so pred lovskim do-
mom v Brezju z lovskim rogom sklica-
li zbor lovcev. Pozdrav lovinji je naslovil 
Brinjovc, ki je lov ocenil kot varen in us-
pešen, uplenjenima trofejama pa je ob 
čestitkah lovcema izrekel lovski blagor 
(za lovsko upravičen odlov v skladu z lo-
vskim načrtom). S tem se je zaključila lo-
vska sezona, ki pa je ob poletnih poplavah 
dokaj prizadela tudi divjad, saj je poško-
dovala, utopila in odplavila veliko oseb-
kov. Poškodovanih je bilo tudi več lovskih 
prež in objektov. Po končanem obredu so 
si vsi udeleženci lova privoščili nekoliko 
praznično okrepčilo ter novoletno zdra-
vico, ki jo je vsem namenil starešina Ja-
nez Pirnat: »Sredi poletja ob poplavah je 
11 naših članov doživelo hudo škodo na 
svojih domovih in imetju, na srečo ni bilo 

človeških žrtev. Poleg splošne solidarno-
sti, pomoči lokalne skupnosti, smo tudi 
v vrstah LDM zbirali denarno pomoč in 
zbrali nekaj nad 2000 evrov, ki smo jih 
namenili družinam prizadetih članov. 
Vsem članicam in članom naše družine 
voščim boljše leto in prijetno vzdušje ob 
božičnem in novoletnem času!« 

DVE KREPKI ČEZ ZADNJO PLAT 
IN DVA DECI RDEČEGA ZA VRAT

Za zaključek je besedo prevzel še član 
zelene druščine Miha Finkšt, ki je sku-
paj z Gašperjem Laznikom prevzel iz-
vedbo zaključnega dejanja, lovski krst. 
Ta se lahko zgodi le »srečnikom«, ki so 
pred tem uplenili jelena in se vpisali 
med preizkušene in zaslužne »jagre«. 
Ob dvojnem uplenu v krajšem obdobju, 
je pred lovski senat stopil Dominik Ob-
lak in po vseh postavah doživel pravič-
no pripravo, sojenje ter lovski krst. Dve 
krepki čez ta zadnjo s krepko jesenovo 
palico. Izvršitelja obreda sta oblečenemu 
za vrat zlila dva deci rdečega, vsi dose-
danji uplenitelji jelenjadi pa so izkoris-
tili pravico do batin od zdaj priznanemu 
lovcu Dominiku. Padla je tudi kakšna če-
stitka, vsi zbrani pa so nato nazdravili 
na srečo njihovih družin in prijateljem. 

Tekst in foto: Jože Miklavc

Po lovskih šegah so pred lovskim domom v Po lovskih šegah so pred lovskim domom v 
Brezju z lovskim rogom sklicali zbor lovcev.Brezju z lovskim rogom sklicali zbor lovcev.

Lovska sreča je bila namenjena Mihi Lovska sreča je bila namenjena Mihi 
Finkštu, ki je odstrelil divjo svinjo Finkštu, ki je odstrelil divjo svinjo 
ter Dominiku Oblaku, ki mu je bila ter Dominiku Oblaku, ki mu je bila 
Diana naklonjena z uplenom teleta Diana naklonjena z uplenom teleta 

košute.košute.

Pred lovski senat je stopil Dominik Pred lovski senat je stopil Dominik 
Oblak in doživel pravično pripravo, Oblak in doživel pravično pripravo, 

sojenje ter lovski krst. sojenje ter lovski krst. 
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Naročniki Savinjskih novic
imajo POPUST pri objavah 

zahval in čestitk.

Kronika, Oglasi

IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• ZGOREL OBRAT ZA PREDELAVO LESA
Ljubno ob Savinji: 3. januarja okoli pol desetih do-

poldne je prišlo do večjega požara v Lokah, na Ljub-
nem ob Savinji. Do požara je prišlo v podjetju, kjer 
proizvajajo lesene izdelke. Zaradi močnega vetra se 
je požar hitro širil. Ogenj je uničil celotno ostrešje, 
kjer so bili nameščeni tudi sončni paneli. Ostrešje, ki 
se je porušilo, je hudo poškodovalo proizvodne pro-
store. Materialna škoda je zelo visoka. Ogled kraja 
požara je opravila ogledna skupina Sektorja krimi-
nalistične policije Celje, pri čemer je bilo ugotovlje-
no, da je do požara prišlo zaradi pregrevanja elektro-
motorja, v okolici katerega se je nahajala žagovina. 
Tuja krivda za nastanek požara je izključena. Pri ga-
šenju je sodelovalo 112 gasilcev iz desetih gasilskih 
društev s 24 vozili.

	• POVZROČITELJICA IZSILJEVALA 
	 PREDNOST

Prihova: 3. januarja je na regionalni cesti izven na-
selja Prihova, v križišču za trgovino Eurospin, prišlo 
do prometne nesreče. V nesreči, ki se je zgodila zara-
di izsiljevanja prednosti, sta bili udeleženi dve oseb-
ni vozili. Povzročiteljica se je hudo telesno poškodo-
vala. Zaradi izsiljevanja prednosti ji je bil izdan pla-
čilni nalog.

	• UKRAJINEC PREVAŽAL DRŽAVLJANE 
	 SIRIJE

Pavličevo sedlo: 5. januarja je patrulja policistov Po-
licijske postaje za izravnalne ukrepe Celje 200 metrov 
pred vrhom Pavličevega sedla ustavila vozilo poljskih 
registrskih številk, v katerem je bilo šest državljanov 
Sirije. Voznik, državljan Ukrajine, ki je tujce prevažal 
proti plačilu, je bil na kraju pridržan, prav tako pa bo 
zoper njega podana kazenska ovadba na pristojno dr-
žavno tožilstvo.
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Za razvedrilo

ZLATE SLUŠALKE ZA IZNAJDLJIVOST
Na ekstravagantnem zaključku leta 2023, ki ga tra-

dicionalno pripravi skupina Novice, je lepa navada, 
da strokovna komisija podeli prestižne nagrade Zla-
te slušalke za največje dosežke minulega leta. Šefica 
izpostave Savinjskih novic Helena Kotnik (v sredi-
ni) je prevzela priznanje v kategoriji Znajdi se, za iz-
dajo časopisa v digitalni verziji, ko je bila distribuci-
ja zaradi poplav onemogočena. To, da nam je polava 
odnesla tudi položnice, pa smo komisiji zamolčali.

ZLATE SLUŠALKE ZA POMANJKANJE CVIRNA
Moški del občinstva je bil navdušen nad podelitvi-

jo priznanja v kategoriji Radodarni dekolte, ki je za 
leto 2023 pripadel sodelavki Karmen Cvirn. Urednik 
tednika Novice Aleš Mrzdovnik (levo) in naš obliko-
valec Uroš Kotnik sta strokovno preverila, če je pri-
znanje prišlo med prave još ..., khm, v prave roke. Po 
besedah prejemnice je bil tak dekolte posledica po-
manjkanja cvirna. Čeprav ga ima v priimku, naj ga le 
primanjkuje še naprej, pa dodajamo mi. 

SVETI KRIŠTOF NAJ TE VARUJE
Naša direktorica Slavica Oblak je prejela prizna-

nje v posebni kategoriji Sveti Krištof naj ti stoji ob 
strani. Razlog: na popotovanju po Italiji ji je najprej 
avto hudo poškodovala toča, ko ga je končno dobi-
la s popravila, pa je v njen avto po nesreči butnila še 
bralka našega časopisa na izletu zvestih naročnikov. 
Slavica, saj v novem letu boljše bo!

ŠM

ŠM

ŠM
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 3. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Sigrid Nunez: Kaj prestajaš
Glavna protagonistka po- 

spremi umirajočo prijatelji-
co na zadnji počitniški od-
dih, kjer slednja želi sama 
po svoji izbiri končati svoje 
življenje z zaužitjem smrto-
nosne tablete. Njuno druže-
nje se v romanu bere kot svo-
jevrstna meditacija o življe-
nju in kako ga kvalitetno pre-
živeti vse do zadnjega trenut-
ka. Obenem pripovedovalka 
opisuje niz srečanj z različni-
mi ljudmi v svojem vsakda-
njem življenju, tako bližnji-
mi kot popolnimi neznanci, v 
vsakem od njih pa prepozna 
neizbrisljivo človekovo pot-
rebo po govorjenju o sebi in 
svojih izkušnjah. 

Sigrid Nunez je ameriška 
avtorica nemško – kitajsko 
- panamskih korenin, ki je 

za svoja dela prejela že več 
prestižnih književnih na-
grad. Med drugim tudi ame-
riško državno nagrado (Nati-
onal Book Award) za roman 
Prijatelj.
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Petek,
12. januar

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Revija harmonikarjev Primoža Zvira

Torek,
16. januar

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Nikov kit in ledena zima
ob 17.00. Knjižnica Solčava
Ura pravljic: Nikov kit in ledena zima
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Zvočna sprostitev

Sreda,
17. januar

ob 15.45. Medgen borza Rečica ob Savinji
Rekreacija - prilagojena za srčne bolnike
ob 17.00. Knjižnica Ljubno
Ura pravljic: Rojen za letenje
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ustvarjalnica za otroke

Četrtek,
18. januar

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja, holesterola ter krvnega 
tlaka
ob 17.17. Predavalnica Muzeja Vrbovec Nazarje
Planinski večeri - Samo Supin: Zaledeneli 
slapovi Logarske doline
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Kako težave s hrbtenico rešiti na naraven 
način

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

SKI BOARD SERVIS TEVČ
Popravilo pancerjev – klipsne nove, šir-
jenje pancerjev in tudi druge obutve. 
Prodaja nove in stare smučarske opre-

me. Možna menjava staro za novo. 
Novo - brusim tudi nože. tel. št. 041/529-063.

Vinko Tevč, Prihova 51, Nazarje.

eCoLEAN ČISTILNI SERVIS 
Čiščenje stanovanjskih in poslovnih 
prostorov. Gsm: 068-682-559. 

Mihelca Prepadnik s.p., Savina 7,  3333 Ljubno ob Savinji.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče od 110 do 170 
kg; gsm 031 832 520.
Prodam kozo; gsm 070 235 
579.
Prodam koze, breje, 8 kom, 
pašne ter seno in otavo za-
nje; gsm 070 708 191. 
Prodam kravo simentalko, 
pašna, stara 5 let, breja 7 me-
secev; gsm 031 203 753.
Prodam bikca lim, starega 7 
dni, in 2 telički, ter bikca lim, 
150 kg, gsm; 031 805 832.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupim telice in krave za za-
kol; gsm 031 832 520.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupim telička do 10 dni; gsm 
041 863 376.

DRUGO – PRODAM
Prodam seno v kockah in ba-
lah; gsm 041 720 938.

Prodam suhožamane obrez-
line za kurjavo z možnostjo 
dostave na dom; gsm 041 463 
490.
Treske, drobno cepljene, su-
he, prodam tudi strojček za 
izdelavo tresk; gsm 051 355 
787.

DRUGO – KUPIM
Kupim hlodovino smreke, 
jelke, kostanja, jasen in če-
šnje; gsm 041 463 490.
Kupim motokultivator s fre-
zo; gsm 041 783 448. 

NEPREMIČNINE – NAJEM 
V najem vzamem travnik 
(Gornji Grad in okolica); gsm 
031 501 250.

DRUGO
Prosim, če mi lahko kdo po-
dari enosed s posteljno funk-
cijo 90 x 200 in da ni poško-
dovan; gsm 031 346 145. 

VOZILA – KUPIM
Traktor, avto in vse ostale 
kmetijske in gradbene stroje 
kupim; gsm 041 259 810.
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Kulinarika, Za razvedrilo




